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A gabona.

Budapest, junius 26.
Ennek az országnak könnyű meg­

csinálni a horoskopját. Őszinte a népe 
és őszinte a sorsa is. Egész jövendőjé­
nek képe bele van szorítva a búzának, 
rozsnak, árpának, zabnak kicsi hüve­
lyébe. Onnan kell a sorsát kiolvasni, 
vagy ahogy a nyelvben megnyilat­
kozó bölcseség mondja, onnan lehet 
legkönnyebben kihüvelyezni. A ga­
bona ilyen horoskop. Csak érteni kell 
a fölállításához, olvasni kell tudni a 
belsejéből. A gabonatermés az élet, 
így hivja a gazda. Az életet pedig ér­
demes megfigyelni, fürkészni és tanul­
mányozni. Ma különben sincs érdeke­
sebb témája az országnak, mint a ga­
bona. Millió szem függ reménytelje­
sen a sárga kalászok hullámzó sokasá­
gán s millió szem iparkodik belélátni 
a titokba, amely egy év örömét vagy 
bánatát jelenti. A kenyér, ez az 
örökkévaló probléma. Soha dráma­
iró, politikus vagy bölcs súlyosabb 
kérdést nem tudott találni nálánál.

Hanem minket egy év kenyér­
problémája szokott leginkább érde­
kelni. Valahogy úgy vagyunk vele, 
mint a napról-napra élők. Azon imád­
kozunk, hogy csak ez idén sikerüljön, 
jövőre majd amúgy is megsegít az is­
ten. Ez a gazda bölcsesóge, amelybe 
a hit is belekeveredik. A nemzetgaz­
dáé egészen más. Abból a hit ki van 
küszöbölve, a számok beszélnek 
ber.ne és mindenféle relációk, ame­
lyekből a gabona árára lehet követ-

FÖBzerkes'tS : Felelős szerkesztő :
VESZI JÓZSEF BRAUN SÁNDOR

Kiadja:
A SZERKÉSZ TŐSÉG 

keztetni. Amit a gazda csinál ilyen­
módon, az egy óv horoskopja, amit a 
nemzetgazda, az a széles, nagy jövő 
képe. E képpel pedig nem igen szok­
tunk foglalkozni, nem igen vetünk rá 
ügyet és gabonatermésünk jövendő­
jének. kenyerünk jövendőjének kérdé­
sével nem igen bajlódunk.

Annál szívesebben kell látni, ha 
olykor mégis akad valaki, aki ga­
bonánk ügyével a messze terjedő re­
lációkban is foglalkozik s a számok 
segélyével azt igyekszik kimutatni, 
hogy az uj gabonavámoktól például 
mi jót, mi rosszat várhat a nemzet. A 
nemzet vagy annak egy része.

Egy kis füzet beszél ezekről a 
kérdésekről. A közgazdasági iroda­
lomban teljesen ismeretlen nevű em­
ber, Scheiber Endre analizálja benne 
az uj gabonavámokat. Jól analizálja. 
Nagy hozzáértéssel, erős igyekezetre 
és nagy szorgalomra valló módon. 
Tárgyilagos érvekkel nyúl a vélt igaz­
ságainak ellentmondó nézetekhez s 
ahol a szó nem bizonyít, ott a szám­
adatokkal argumentál. Hogy aztán 
végső eredményeiben igaza van-e, 
nincs-e, az más kérdés. Mi nem va­
gyunk vele egy véleményen s nem 
osztozunk azon hitében, hogy az uj 
gabonavámok fölemelése osztálypoli­
tika inaugurálását jelenti. Az uj vám­
tarifajavaslat. szerzője a tiszta libe­
ralizmus politikájának volt klasszikus 
képviselője a kormányzat minden 
ágában. Senki sem teheti föl róla, 
hogy ezen a téren a német Junker­
politikának vált volna hirtelen után­
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zójává. De mert az az analizálás^ 
amely ebben a brosiirában jelentke­
zik, érdekes és a maga szempontjá­
ból értékes is, foglalkozunk vele, bár, 
ismételjük, a végső konklúzióval nem 
vagyunk egy véleményen.

Mi ez a végső konklúzió? Az, 
hogy a fölemelt gabonaáraknak csak 
azok a mezőgazdák látják tényleges 
hasznát, akiknek az életszükségletet 
meghaladó birtokjövedelmük vau. Es 
hányán vannak az ilyenek? Hatvan, 
ezren. Hatvan ezer ember élvezné 
csak a vám fölemelése révén előálló 
150 millió korona többletet, a többi 
sok millió pedig vesztes marad ebben, 
az üzletben. Valóban, ha igy volna, 
osztály politika volna ez, a javából, a, 
legveszedelmesebb és legfélelmesebb 
fajtából. De hát igy van-e?

Nincs igy. Magyarországon jóval 
nagyobb a száma azoknak a gazdák­
nak, akik az életszükségletet megha­
ladó birtok jövedelemmel bírnak s a 
legrosszabb esetben is, az a politika,- 
melyet a füzet szerzője osztálypoliti­
kának nevez, egy nagy és széles nép­
osztály . jövedelmének szaporítását 
mozdította elő. Kétségtelen azonban, 
hogy ime — megint csak egy néposz­
tály érdekeiről van szó, ahelyett, 
hogy az egész nemzetről volna. Ámde 
ebben nem a javaslat készítője a hi­
bás, hanem hibás a fejlődés, a histó­
ria. Hibás az a sajátságos és egyéni 
fejlődés, amely az országot jellemzi 
és hibás az a ragaszkodás, amely ezer 
év tényleges viszonyai folytán, bele­
száradt a telkekbe s amely a rendi

TÁRCA
A víg milliárdos.

— A Budapesti Napló tárcája. —
Irta: J. //. Rosny.

— A milliárdosok szomorú emberek •<- jegyezte 
meg a nagy Levrault, miközben kétszersült dara­
bot mártogatott egy pohár xeresi borba. Az öreg 
Carnegie csak a halálra gondolt, a nyers Rocke­
feller olyanokat sóhajt, hogy az Óceánon áthallat- 
szik, Zermattban egy Vanderbilltet látam, aki a 
reumától alig állt a lábán s ezt ő rettenetesnek ta­
lálta.

— Lehet — felelte Pierre Gnberne — de 
azért jómagam kész vagyok arra, hogy a milliár­
dosok szomorúságát elvállaljam, persze az alatt a 
feltétel alatt, hogy néhány milliárdjukról is le­
mondanak a javamra. Közülök eddig csak egygyel 
Volt szerencsém megismerkedni közelebbről, de 
annyit mondhatok, hogy ez nagyon vig fickó volt. 
Fehér haja pirospozsgás arcot övezett, amely csak 
úgy sugárzott az életkedvtől s hamiskas szemének 
derűjét a legtragikusabb esemény sem tudta el­
homályosítani. Abban az időben, amikor megis­
merkedtem vele, a nagy Sós-tó környékén utaz­
tam Marcel Vassor barátommal. Marcell, aki ame­
rikai anyától és francia apától származott, nagy­
mértékben egyesítette magában mind a két faj­
nak tulajdonságait. Mind ehhez még sokat is tu­
dott, káprázatosán müveit volt. Hat nyelvet be­

szélt, volt fizikus, kémikus, geológus, nemzetgaz- 
dász s alaposan ismerte az ipar és kereskedelem 
sok minden ágát. Es azonkívül jó fiú volt és egész­
séges volt, mint a makk. Ezek a részletek nem fö­
löslegesek, amint majd rögtön meglátjuk.

Egy este, amikor ott ültünk „A három néger 
nuhoz“ címzett kávéház terrasszán, Marcel 
szeme hirtelen megakadt egy vastagbetüs hirdeté­
sen. William Whitepot, egyike Amerika réz-, 
ezüst-, petróleum-, guttaperkha- és kábel királyai­
nak, mint néhány évvel ezelőtt Rockefeller, 
Whitepot is titkárt keresett, aki egyszersmind 
mint igazgató is helyettesítse üzleti ügyeiben. 
A titkárunk egész sereg dologhoz kellett értenie, 
azonkívül angol, német, francia, olasz, spanyol és 
portugál nyelven beszélnie és írnia. De azért mind­
ez csak fele volt annak, amit Marcel Vassor va­
lójában tudott; még kétszerié többet is tudót. A 
milliárdos százötvenezer dollár évi fizetést s a cég 
nyereségében való részesedést Ígért.

— Ah, menyire nekem való volna ez! — 
kiáltott fel Marcel, amikor a hirdetést végigol­
vasta. — Az én kis pénzem úgyis fogytán van 
már s az a csekély évijáradék, amelyet a szüleim 
juttattak nekem, alig elég egy szerecsen szükség­
leteire. . .

Marcelben volt bátorság s bemutatkozott a 
millliárdosok. Whitepot meghallgatta, nem, va­
lósággal kihallgatta. Marcel fényesen kiállotta a 
vizsgálatot., diadalmaskodott az öszes pályázók 
felett és a gazdag cégbe belépett mint titkár. 
Pompás képességei csakhamar érvényesültek, ve­
zette és kitünően gyarapította urának ügyleteit. 

Már az első év végén a fizetésén kívül kilencven­
ezer dollár csekélyke hasznot seperhetett be.

— Csak folytassa — mondta a joviális Whi* 
tepot s elégülten veregette meg titkárának a 
vállát. — On született milliárdos, fiam — tette 
hozzá — és én csak annyit mondok, hogy milliár­
dosnak lenni nem utolsó dolog. • . •

Marcelnek tehát csak folytatnia kellett a 
megkezdett utón. Ekkor fontos, váratlan esemény 
történt. Az öreg Whitepot, nem törődve kissé nem 
éppen fiatal szivével és nem valami délceg dereká­
val, egy nagyon szép baltimorei leányt vett el 
feleségül. A nászút a földfelületnek legalább há­
romnegyedrészére kiterjedt. Whitepot járt a pira­
misoknál, obeliszkeknél, megfordult görög tem­
plomokban, gótikus egyházakban; utaztak vil- 
lámvonaton, tevén, jachton, lámán, tengeren és 
pusztán, voltak az Alpeseknél. Épp olyan elégedett 
volt, mikor hazatért, mint azelőtt, csak egy kicsit 
fáradt lett. Házának ügyeit tehát egészen Mar- 
celre bízta. Ezt az elhatározását sem kellett meg­
bánnia, mert minden a legpontosabban ment.

Hanem azért mégis férges volt az alma. A 
fiatal Whitepotnéban erős rokonérzés támadt 
Marcel iránt s ez az érzés nyugtalanító módon 
növekedett. Amikor barátom tisztában lett a do­
loggal, a tűz szinte már a tetőbe kapott. • • • « 
Marcel megrettent. Nagy gusztusa támadt a mil­
liókra; ez érdekesebb volt, mint a baocarat ée a 
lóverseny! Marcel világosan látta, hogy két tűz 
közé került. Ha ellenkezik ezzel a modern Puti- 
fárnéval. ez bizonyára módot talál arra, hogy az 
urát ellene felingerelje; ez a csíny mindig síké-
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állapotokhoz való titkos és önkénte­
len ragaszkodásban nyilvánul. Ezt az 
önkéntelen ragaszkodást pedig a kor­
mányok sonasem irthatják ki a, nem­
zetek leikéből. Az idők mulasa es az 
élet nap-nap mellett jelentkező uj vív­
mányai fogják azt kiirtani, amikor a 
tiszta demokrácia vonul be diadalma­
san a gazdasági életbe is. Akkor ju­
tunk el ahhoz a diadalmas állapothoz, 
amelyet a röpirat szerzője olvasott ki 
a buzaszemek belsejéből, hogy a kor­
mányok egyforma védelemben fog­
nak részesíteni minden kereseti ágat 
s segélyt csak a vagyonosabb társa­
dalmi osztályok zsebéből utalnak ki 
a szegényebbek számára és nem meg­
fordítva, mint ahogy a feudális világ 
vjsszaálmodói, a latifundiumok bol­
dog tulajdonosai ősi befolyásuk és ha­
talmuk révén óhajtanák.

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.
Hilda pest, junius 26.

A port-arthuri hajóraj kirohanásáról a 
cárt is értesítette már Aterejer tengernagy. 
A támadás eredményéről ez a jelentés még 
hallgat, talán azért, hogy a valóság hirte­
len feltárásától megkímélje urának idegeit. 
A katasztrófának csak az okát jelenti 
előbb, hogy később minden nagyobb lelki ráz- 
kódtatás nélkül értesíthesse magáról a ka­
tasztrófáról is. De egy bizonyossá vált a kímé­
letes jelentésből is, az: hogy az orosz flotta 
a múlt csütörtökön határozott túlsúlyban volt 
a japán hajók felett. Togo ezt tudva és 
Kamimura altengernagy gyors segítségét 
sem remélve, mégis az orosz hajók elé 
sietett és kitűnő torpedóival és bizonyára 
ágyúinak hatásával is uj szerencsétlenségbe 
döntötte a port-arthuri flottát. A japán 
részről elesettek csekély számát tekintve, 
alkalmasint rövid ideig tartott a harc, mert 
a Pereszrjet tipusu hajó elsülyedése után 
a többi orosz hajók hazamenekültek Port-

riil az uszonyoknak József ideje óta. . . . más­
részről feneketlenül aljasnak találta, hogy rá­
szedje jóltevojét ....

Ez bizony nem volt kényelmes helyzet. Es 
mind ennek a tetejébe mistresz Whitepotban 
megvolt mind az a báj, amely egy angol-amerikai- 
ir eredetű nőben csak meglehet. Ez Artemisia és 
Aphrodité volt egy személyben s hozzá szeszélyes, 
lángoló teremtés, akinek már puszta mozdulatai 
is veszedelmet jelentettek azok számára, akik kissé 
hosszasabban feledkeztek rajta a szemükkel. Sze­
gény álarcéi nem volt irigylésre méltó. Beszke- 
tett előtte, mint valami gyermek, nem mert az 
arcába nézni s ha ruhájának a suhogását meghal­
lotta, inogni kezdett a térde. De ellentállott s el­
határozta. hogy: a jó. becsületes, hősies József 
marad s ha kell, még ki is dobatja magát a mil­
liárdos házából, Mert minden eshetőségre végre 
tűrhető exisztenciára is számíthatott abból a két 
millióeskából. amelyet n magáénak mondhatott...

♦ ♦
Egy délután, amikor éppen munkájának a 

végére jut s egymagában ült pazar nagy dolgozó­
szobájában, csekk-könyvébe elmeredve, mistresz 
Delia Whitepot lépett be pejelentetlenül. Az ifjú 
hölgy halvány volt és rendkívül izgatott. Kékes­
zöld szeme tágra volt nyitva és lobogott, keztvü- 
jét azétszaggatta, izzó, szép ajka vonsglott a ha­
ragtól és izgalomtól. Marcsit halálos rémület fogta 
el a láttára s széna* valami kijárást keresett, ahol 
elmenekülhetne. Mert a mistresz lényéből, csábí­
tás, láz, varázs áradt, amely tóból;vitelt. Az aszonv 
odaült egészen közel hozzá s amikor Mnrcel meg­
látta az ő véresre harapdált rubinajkait, az ő re-

Arthur bástyái alá. így is óriási anyagi és 
erkölcsi csapás a csütörtöki katasztrófa az 
oroszokra nézve, akik a bárom hónapja 
dúló háborúban még egyetlen komoly sikert 
sem mutathatnak fel. sem szárazon, sem 
vizen. A katasztrófa annál siralmasabb, mert 
olyankor szakadt rájuk, amikor erősebbek 
voltak az ellenségnél.

Pétervár, junius 26.
(Hivatalos.) Alexejev tengernagy táv- 

iratozza ma Miklós cárnak:
A Port-Arthurban levő hajóraj, 

mely liat páncéloshajóból, öt cirkáló­
ból és öt torpedó naszádból áll, e hó 
23-án reggel 8 órakor kiment a 
nyilt tengerre. A liaotesani jelző­
állomás megfigyelései szerint a ki­
hajózás minden baleset nélkül ment 
régbe. Midőn hajóink elhagyták a 
kikötőt, a szemhatáron feltűnt at 
ellenséges hajóraj, melg 9 hadihajó­
ból - köztük három páncéloshajóból 
és 22 torpedónaszádból állott. Hajó­
rajunk megtámadta az ellenséget. Ed­
dig semmiféle jelentést nem kaptam 
a támadás eredményéről.

Pétervár. junius 26.
Saharov vezérőrnagy táviratozza a ve­

zérkarnak 25-ikéről:
Ma reggel az ellenséges elővéd, mely a 

Kho folyó völgyét Kaitsutól délnyugatra 16 
kilométernyire tartotta megszállva, tiz kilomé­
ternyire visszavonult dél felé, közel a Junü- 
csönhöz. Tegnap egy ellenséges osztály, mely 
két gyalog- és két lovasszázadból állott, 
Siadian községből előnyomult Kaitsuhoz 11 
kilométernyire. Azonkívül ellenséges járóőrö­
ket láttak Káaviamja községben 25 kilo­
méternyire keletre Kaitsutól és északnyu­
gatra a csaanlini szorostól. A japán elő­
véd egy osztálya megszállta Tamarlhon köz­
séget a Siujanból Kauitsuba vezető déli utón. 
Ellenséges csapatok vannak azonkívül Kriadahon 
és Madiavaisa között a Siujanból Kaitsuba ve­
zető északi utón. Az ugyanezen az utón fekvő 
Pandriabeni és Pandzsamini szorost állandóan 
megszállva latija az ellenség. E hó 24-én vadá­
szaink csatározást folytattak az ellenséges 
járőrökkel Sarganhon községben a Fönliuan- 
csüntől Kaiesöngbe vezető utón 25 kilométer­
nyire északnyugatra Fönhuancsöntől. Az ellen*

inegű szép nyakát, pompás haját, amely bomla- 
dozni kezdett, — akkor gyöngének és gyávának 
érezte magát. Mert a szerelem, ha erősebb a ha­
lálnál, akkor erősebb minden inilliárdnál és hálá­
nál is! A szegény Maróéi már csak ezt a mágikus 
teremtést látta, a milliók, az üzletek ködbe enyész­
tek el. ö csak a i>ompás, végzetes jelent látta és a 
két fiatal teremtés ajka izzó csókban forradt 
ősze ....

Az ajtó megnyílt, egészen halkan. Mikor azok 
kettőn a szemüket felnyitották, már késő volt: 
Whitepot mindent látott! Tágra nyilt szemmel 
megállt a küszöbön. De hirtelen mosoly siklott az 
arcára, aztán élénk kacagásban tört ki:

— Menjen, misz — mondotta — menjen s 
várjon meg!

Amikor pedig az isteni Delia eltávozott, White- 
pot igy kiáltott fel:

— Jupiterre mondom, fiam, azon töprengtem, 
hogyan mentsem meg szegény szivemet! A gond­
viselés önt. úgy látszik azért alkotta, hogy engem 
helyettesítsen mindenütt .... Igazságos emlter 
létemre, tulajdonképpen föl kellene emelnem n 
fizetését . . .

Es ez nem volt puszta tréfa. Másnap Maróéi 
már uj szerződést kapott. 8 XVhitepot. hogy a 
helyzetet becsű let esőbbé tegye, amerikai gyorsa­
sággal elválasztatta magát Daliától s hamarosan 
megháziv-itotta a fiatalokat. Csak éppen a lako­
dalmi ebéden követett el egy kis csínyt. A fősze­
rep ebben valami álompornak jutott s Whitepot 
ezen a tréfán még tiz év múlva is olyan jót kaca­
gott. hogy majdnem megszakadt belé .... 

I séges járőrök közül egy ember elesett. Ugyan­
aznap estefelé a japánok előnyomulását látták 
Sarganhouból a Kaicsönbe vezető utón és a 
japán elővédnek egy-két századból álló osztálya 
megszállotta Kangapudza falul. Egy kis ellensé­
ges osztály megszállta Tongopudzát is, 8 kilo­
méternyire északnyugatra Seladsantóí.

Négy szotnya a hegyi tüzérség négy ágyú* 
jóval parancsot kapott, hogy Siakhotanból a 
szorosan át Sindianba menjen. A japánokat tü­
zérségünk tüzelése kiszorította állásukból és 
miután a különítmény erősbitéseket kapott, dél­
előtt 11 órakor az egész vonalon támadásba ment 
át. Az ellenség rendetlenségben visszavonult. Délután 
1 órakor megszállották Sindian községet, ahon­
nét tüzérségünk az ellenséget visszavonulásában 
üldözte, miközben az ellenség a legnagyobb siet- 
seggel hátrált Eildhoon (?) felé és még tovább. 
Veszteségünk a következő volt: Húrom tiszt 
megsebesült, egy zuzódásokat szenvedett, hét 
katona elesett, 14 megsebesült. I eltűnt. Az osz­
tályparancsnok nagy dicsérettel adózik tüzérsé­
günk működésének. Junius 23-ikán az ellenség 
Lindiakhe mellett csapdába jutott, mely alkalom­
mal 15 halottat és sebesültet vesztett. Polozov 
hadapród megsebesült. 22-ikéu délelőtt tizenegy 
óra felé egy orosz különítmény között, mely 
Ayaynyania-tól keletre hat kilométernyire fel- 
deritő-szolgálatot teljesített, és az ellensé­
ges előőrsök közt tűzi harc fejlődött ki. 
Dél felé a mi osztályunk támadást intézett az 
ellenség jobboldala ellen és az ellenséget 
több előretolt megerősített állásából kiszorí­
totta. Délután 5 órakor osztályunk közeledett 
az ellenség tőállásúhoz, amelyet, mint konsta­
tálták. három gyalogezred és 18 ágyú tartott 
megszállva. Csapataink megmaradtak állásuk­
ban a nélkül, hogy a túlnyomó ellenséges had­
erővel harcba bocsátkoztak volna. Este 9 óráig 
az ellenség nem támadott és ekkor a mi osz­
tók unk teljes rendben visszavonult Saimaci irá­
nyában. A veszteség még uem ismeretes. A ja­
pánok kiürítették Khuajisensian várost.

HÍREK
Budapest, junius 26.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-lkán 
uj előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejár, méltói- 
tassanak a megújításról idejekorán gondos­
kodni. hogy a lapot akadálytalanul kiild- 
hessük tovább.

Személyi liir. Jlainev főherceg ma 
este Becsből Veszprémbe utazott. özvegy 
Domjanirh Jánosáé. aki a tavaszszal sokáig be­
tegeskedett most Isaszeglire utazott unokahu- 
gához. A 84 éves matróna ott pár hetet tölt, 
azután a Tátrába megy nyári tartózkodásra.

Szögyény-Marich a királynál. Becs­
ből jelentik iiy-Maiich berlini osztrák­
magyar nagykövetet, aki ezidöszerint szabad­
ságon van. a király ma délben hosszabb ma- 
gánkihallgatúson fogadta.

Goluohowski védi Ferdlnánd fejedel­
met. A bolgár sajtóban egy idő óta megint 
olyan hangok hallatszanak, melyekből arra le­
hetne következtetni, hogy Bulgáriában nincs 
mindenki megelégedve Fenliiuiná fejedelem 
kormányzásával. Zokon veszik tőle, hogy hosz- 
szabb távoliét után hazatérve, egyenesen Euxi- 
nogradba ment, a nélkid. hogy látta volna csak 
egy miniszterét is. panaszkodnak, hogy a saját 
szakállára, a kormány mellőzésével csinálja a 
külpolitikát. Még azt is szemére vetik, hogy 
bár több hétig tartózkodott előbb magyar, majd 
osztrák földön, ő felsége nem fogadta. Ellen­
ségei tudni vélik, hogy kihallgatást kért ki­
rályunktól. de kérelmét elutasították. A bécsi 
Biemdenblall. amely tudvalevőleg Ooluchoteski 
külügyminiszter közlönye, e támadásokkal 
szeinbt n pártját fogja a fejedelemnek és nyil­
ván tloluehovvski megbízásából a következő­
ket Írja :

Nem tudjuk, mely forrásból merítette a 
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levelező, aki ezeket a híreket szétkürtölte, de 
amennyire mi tudjuk, Ferdinánd fejedelem egy­
általán nem kért kihallgatást 6 felségétől és 
igj nem is utasíthatták vissza ily kérését.

— Tabódy József kitüntetése. A király 
a személye mellé rendelt magyar miniszter elő­
terjesztése folytán Tabódy .József miniszteri 
tanácsosi címmel felruházott lottójövedéki igaz­
gatónak saját kérelmére történt nyugalmazta- 
tása alkalmából, a pénzügyi közigazgatás és 
a közügyek terén tett sok évi buzgó és hasznos 
szolgálata elismeréseid a Ferenc .Tózsef-rend kö­
zépkeresztjét adományozta. Mindenképp arra 
méltó férfiút ért ezutttala király kitüntetőfigyelme. 
Tabódy József nagy tudással, kiváló szakérte­
lemmel szolgált évtizedeken át a pénzügyi 
pályán és nyugalomba vonulásával érezni fog­
ják ott hiányát. De a nagyközönség nem bú­
csúzik el tőle, mert tudja, hogy Tabódy József 
megszabadulván a hivatalos munka terhétől, 
ezentúl még lelkesebb, még buzgóbb vezére 
lasz a fővárosi társadalomnak azon a téren, 
ahol mindenki szeretetét kivívta.

A cár szenátusa. Nagy a rémület 
a finn nép körében, hogy a cár éa taná­
csosai kegyetlen bosszút 'állanak Bobrikov 
ÍQkormanyzó meggyilkolásáért. A rémület 
nem is alaptalan, mert már is hallatszik 
Pétéi varról, hogy a finn népre még az 
eddiginél is keservesebb sors vár. Már fe­
nyegetőztek a cári udvarból, hogy meg­
szüntetik a szenátust is, mely pedig való­
ságos torzképe a törvényhozói testületnek. 
Hogy mennyire az, mindennél meggyőzőb­
ben bizonyítja ez a manifesztuma, melyet 
most bocsátott ki a finn lakossághoz.

A szenátus, mely elnökének Bobrikov fő­
kormányzónak halála óta először gyiilt egybe, 
szükségét érzi annak, hogy mély felháboro­
dását fejezze ki a gyűlöletes és vérlázitó go- 
nosztett felett, mely példa nélkül áll az or­
szág évkönyveiben és melynek Bobrikov fő­
kormányzó áldozata lett. Az összes jóérzelmü 
lakosok nagymértékű rosszalásukat fejezik 
ki e tett felett. A szenátus meg akarja ér­
tetni a finn néppel, milyen mély és szomorú 
következményeket vont az utóbbi években maga 
után már a rosszérzelmü, tévedés által elva- 
kitott emberek izgatása is, akik a hatóságok 
elleni engedetlenségre hívnak fel és mily ve­
szedelmek fenyegetik az országot a jövőben, ha 
ez az izgatás tovább folyik, anélkül,hogy elleutál- 
lásra találna. A szenátus komoly felhívást in­
téz az összes jógondolkozásu lakosokhoz, hogy 
mindenki a maga körében teljes erővel igye­
kezzék közreműködni az ország nyugalmának 
és rendjének helyreállításában és hogy mind­
egyik igyekezzék igazolni azt a bizalmat, me­
lyet a finnországi nép a hatalmas orosz biro­
dalommal való százéves felbonthatatlan egyesí­
tése óta uralkodói részéről éhezni szerencsés 
volt, kiknek jóindulatú oltalma alatt Finnország 
szellemi és nemzeti téren a legboldogabban fej­
lődött.

A szenátus elrendelte, hogy ezt a ma- 
nifesztuniot a hivatalos lapban közzétegyék 
és az ülés jegyzőkönyvét az ideiglenes fő­
kormányzó elé terjeszszék. Az ilyen szená­
tust bizony kár eltörölnie az orosz kor­
mánynak. Száz Bobrikovnál többet hasz­
nálhat az orosz politikának a finn polgá­
roknak ,alkotmányos sallangokkal" felcifrá- 
zott olyan testületé, amely elég gyáva 
hangosan hirdetni, hogy Finnország a cárok 
alatt szellemi és nemzeti téren boldogan 
fejlődik.

— Vasúti munkások gyűlése. Az állam­
vasutak 40.000 munkása már kilenc év óta sür­
geti a nyugdijkérdés rendezését. Most végre 
kibocsátotta a kereskedelmi miniszter az erre 
vonatkozó szabályzatot. Ez azonban a munká­
sok egy részét nem elégítette ki s ma délelőtt 
kilenc órakor gyűlést tartottak a Reklám-kert­
ben, hogy a sérelmes pontok ellen tiltakozza­
nak. Zólyom, Szolnok, Sátoraljaújhely, Arad, 
Zágráb. Kolozsvár, Brassó, Szombathely, Deb- 

reezen, Miskolcz és Pozsony vasúti munkásai 
egy-egy küldöttel voltak képviselve, akik be­
jelentették csatlakozásukat a mozgalomhoz. 
A vasúti munkások közül senki se szó­
lalt fél, mert tartottak attól, hogy a fel­
szólalót elbocsátják, s igy a szakszervezeti ta­
nács kiküldötte, Bokányi Dezső volt az egye­
düli szónok, akinek ajánlatára kimondotta a 
gyűlés, hogy a nyugbérintézményt sérelmes 
volta ellenére elfogadják, de egy küldöttséget 
menesztenek a kereskedelemügyi miniszterhez, 
a sérelmek orvoslását kérve. Egyúttal elhatá­
rozták. hogy megalakítják a vasúti munkások 
országos szövetségét s ennek keresztülvitelével 
a szakszervezetek központi tanácsát bízták meg.

— Halálozás. Sebő Imre, a győri törvény­
szék elnöke, volt országgyűlési képviselő szom­
baton éjjel hetvenhárom éves korában rövid 
betegség után meghalt. A múlt hét elején még 
az egyik esküdtbirósági tárgyalást vezette, hét­
főn elküldte nyugdíjazási kérvényét. A boldo­
gult a győrmegyei közéletnek általánosan tisz­
telt és szeretett tagja volt. Hétfőn délután 
öt órakor temetik.

Dr. Szabó Sándor temetése hétfőn, június 
27-ikén délután délután 4 órakor lesz a rákos­
keresztúri uj izraelita temető halottasházából.

— Sztrájkoló újságírók. A rostocki né­
met orvos-kongresszusra kiküldött újságírók 
egyértelmüleg elhatározták, hogy a kongresszus 
tanácskozásairól semmiféle tudósítást sem kül­
denek lapjaiknak. A sztrájk oka az, hogy a 
kongresszus néhány tagja durván megtámadta 
és felelősségre vonta egy Fricdliinder nevű 
kollégájukat, mert állítólag helytelenül közölte 
le egyik előadó beszédének egy passzusát. A 
megbántott újságíró erre felkérte az elnököl, 
hogy védje meg azinzultusok elől, és amikor az 
elnök is kiubált a többiekkel: Kifele! Ki vele! 
Friedlander nem várva be az elnök nyilatko­
zatát. elhagyta a termet. Vele együtt a többi 
újságírók is eltávoztak. Az orvosok megijedve, 
hogy „nagyszabású* szónoklataikból ilyenfor­
mán egy betű sem kerül a közönség elé, hamar 
megbánták a dolgot, de egyelőre nem lehetett 
rajta változtatni. Utólag kisült az is, hogy 
Friedlander .tévedése, amely egy előadó beszé­
dével esett meg, éppenséggel nem igazolta az 
orvosok eljárását. íme ez volt a szörnyűsé­
ges hiba:

Előadó.
Ki kell jelentenem, hogy 
a lipcsei orvos-szövet­
ség boykottja erkölcste­
len eszköz volt.

A rostoki kongresszuson megjelent újság­
írók kijelentették szerkesztőiknek, hogy meg­
bántott kollegájukkal szolidárisaknak vallják 
magukat és több tudósítást a német orvoskon­
gresszusról nem küldenek. Németországban a 
nagyközönség kíváncsian várja, mi lesz az ér­
dekes affér megoldása.

— Halál a vonaton. Rnttka-feWá a fő­
városba érkező 327. számú vonat egyik má­
sodosztályú fülkéjében egy uriasan öltözött 
férfi hirtelen rosszul lett és pár perc múlva 
meghalt. A nála talált Írásokból megállapítot­
ták. hogy Frommer Aladár a neve és nyers 
botfakereskedő. Pelsőczról igyekezett a fő­
városba, de a vonaton elérte a tragikus halál. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították. Miuden valószínűség szerint sziv- 
szélhüdés okozta halálát.

— Meggyilkolt mérnök. Zsolántól táv­
iratozzék : Bratmann Mór mérnök rövid idő 
előtt Zsoluán telepedett le mint magánmérnök. 
Folyó hó 12-én este nem tért vissza lakására 
s minthogy a legerélyesebb nyomozás sem 
tudta felderíteni tartózkodási helyét, az eltűnt 
mérnököt országosan körözték. Végre e hó 
25-én a trencséni országúton találták meg 
holttestét. Azt hiszik, hogy gyilkosság áldo­
zata lett.

— Hűtlen raktárnok. A rendőrség letar­
tóztatta Perbai Lajos 20 éves kisegítő raktár­
kezelőt, akit a Déli vasút pályaudvarán tetten 
értek, amint az egyik vasúti kocsiban egy bő­
röndöt feszegetett. A vizsgálat során a rend­
őrség megállapította, hogy Perbai két hónap | 

Tudósítás.
Ki kell jelentenem, 
hogy a lipcsei orvosok 
eljárása méltatlan volt.

óta dézsmálta a Déli vasúton érkező küldemé­
nyeket. A lopott holmit elzálogosította és a 
pénzt elköltötte. A rendőrség a hűtlen raktár- 
nokot átadta az ügyészségnek.

— A félreismert drámaíró. A függönyt 
lebocsátották már a szinésznövendékek ma 
délutáni vizsgáján a Vígszínházban, de zúgott 
még a jóindulatú taps, amikor az első emeletről, 
valaki tulharsogta a rokonok és barátok biz­
tató zaját. Minden szem odafordult, de a má­
sik pillanatban rózsaszinii cédulákat zúdított 
onnan a földszintre egy dúlt ábrázata munkás 
ember. Egy „félreismert drámairó11 volt, aki e 
cédulában kiönti lelkének minden baját. Kö­
rülbelül e képpen.

A költéshez nem értek. Csak a napilapokat 
mindennap figyelemmel olvasom. A kiválasztott 
eseménynek főszereplőit meginterviewolom. (Ha 
még élnek.)

Aztán asztalhoz ülök, a nyers anyagot 
kaptafára huzom s dolgozom. Tehát e müvet a 
nagyérdemű közönség elbírálására bízom, ki- 
nyomattatom, okuljanak rajta. Nem hagynak 
békét, mindig azt suttogják: Miért zársz el 
bennünket? Mit vétettünk? Szabadságot aka­
runk ! Mesebeszéd az, hogy színdarabot nem 
jó olvasni, hisz sokkal rövidebb idő alatt 
megtudni, hányat ütött az óra. Pályázatra 
müvemet ily alakban nem küldhetem, mert 
embereim igen szabadszájunk s csak kel­
lemetlenséget okoznának a bíráló urak igen 
is vendégszerető házuknál. Különben Haupt- 
mann Gerhárdnak a „Takácsok" cimü szín­
müve soha sem nyert volna pályadijat. A 
fejemet mertem volna reá adni. Igazságot aka­
rok ! A tehetség érvényesüljön, ha mindjárt 
utcaseprő is. A nem tehetséggel pedig: a bas, 
ha miniszterelnök is I

Müvem cime:

.. líinta-nevelönő“
Felhívás egy megtörtént eseményre . . . 

Három felvonásban.
A Vígszínház müvemet minden megokolAs 

nélkül visszaküldötte. Aki tehát bizonyítja, hogy 
e müintézetbeu ily unalmas, érdektelen tenden­
ciájú müvet, mint a főúti még nem adtak, an­
nak a pénzét visszaadom. Szegény vagyok, 
de nem vinne reá a lelkiismeretem, hogy vala­
kinek pénzét érdektelen célokra kicsikarjam. 
A mü már egy helybeli müintézetbeu ki van 
nyomatva, csukhogy a tulajdonosok nem oly 
regényesek, hogy azt pénz nélkül kiadják.

Hódoló tisztelettel
Miksa Márton,

VII. Kazinczy-u. 11, ajtó ft.

A „megtörtént eseményének az ára is 
jelezve van a cédulán, amely ime egygyel 
apasztotta a titkos drámaírók számát.

— Az öngyilkosok klubja. Tizenöt évvel 
ezelőtt tizenhárom vidám ember nagy mulaság 
közben, összekoccintott poharak zenéje mellett 
megalapította az öngyilkosok klubját Bridge- 
portbnn. A tagok borgőzös fővel, nagy haho- 
tázás mellett csinálták meg az alapszabályokat, 
de rettenetesen komolyan vették őket, amint 
az később kiderült. A tizenhárom ember egy­
másután lett öngyilkos. Ekkor ki is szivárgott 
a dolog, de a még élő tagok megcáfolták a 
hírt s tovább is összejöttek Wagner György 
vendéglőjében, ahol klubhelyiségük volt. Múlt 
vasárnap aztán feloszlott a klub. Az utolsó tag 
Wagner György is megölte magát. És most 
már teljesen beigazolódott a megcáfolt hir — 
az öngyilkosok klubjáról. A házigazda azon­
ban udvariasan utolsónak maradt, az ajtót ő 
tette be ...

— Hírlapok az ooeánou. A Campania 
nevű nagy oceánjáró tegnap megérkezett Lon­
donból New-Yorkba. A fedélzetén ott volt 
Marconi is, aki útközben a hajón levő készü­
lék segélyével drótnélküli táviratokat vett fel. 
Ezeket a szárazföldről nyert értesüléseket aztán 
egy reggeleukint megjelenő lap tudatta a hajó 
közönségével. Ezt az újságot naponta 780 pél­
dányban nyomták, ára 5 cent volt, de a ritka- 
sággyíijtők nagyon magas árakat fizettek értük 
Newyorkban. A Cunard társaság elhatározta, 
hogy valamennyi hajóján meghonosítja ezeket 
a hírlapokat, miután a közönség is nagyon 

Cipőfelsőrészt, bőrárut, talpakat, olpészkellék és szerszámot, cipöfényesitö-orómet óz apretourákat mindenből 
a legjobb gyártmányt legolcsóbban szállítja Gyönge Nándor, bőráru, clpöfelsórész-gyár Budapest
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rokonszenvesen, sőt hálásan fogadta a tudo­
mányos szempontból is érdekes vállalkozást.

— A család őrültje. Hanuoverából borzal­
mas esetet jelentenek, mely szinte rendszeres­
séggel pattan ki időnkint a világ valamelyik 
pontján. A tudósítás szerint Beuthe faluban egy 
család egyik gyöngeelméjii nőtagját vagy húsz 
év óta elzárva tartotta, még pedig rosszabbul, 
mint valami utolsó állatot.

Körülbelül harminc évvel ezelőtt történt, 
hogy Koch Dorottya a falu legszebb lánya volt 
még s jómódú szüleinek a házában elégedetten 
élt. Történt aztán, hogy a testvére férjhez 
ment s akkor megismerkedett egy fiatal ember­
rel. akibe halálosan beleszeretett. El is jegyezték 
egymást, de valami oknál fogva a házasságból 
semmi sem lehetett. A szakításba a leány bele­
betegedett. az elméje megzavarodott, de ameny- 
nyire a falubeliek visszaemlékeznek, nem volt 
veszedelmes senkire sem, csak az a. szokása 
lett a leánynak, hogy minden férfit, legény­
vagy házasembert, uton-utfélen házassági aján­
latokkal traktált. Úgy húsz évvel ezelőtt aztán 
mind ritkábban látták Koch Dorottyát s tiz- 
tizenöt évvel ezelőtt egészen eltűnt a falu szeme 
elől. Anyja csak azon imádkozott, hogy előbb 
haljon meg a leánya, mint ő. de ez a vágya 
nem teljesült. Az öregasszony halála után 
aztán a beteg leánynak a gondozását test­
vére, Bode fogadósné vállalta magára. Most 
pedig, csaknem két évtizeddel később kiderült, 
micsoda fertelmes helyzetben élt az a szeren­
csétlen teremtés. A fogadós fia házasodni ké­
szült s mázolok jöttek a házba, akik munka­
közben gyanús vinnyogást hallottak s mikor 
kérdezősködésükre visszautasító és kitérő vá­
laszt kaptak a háziaktól, panaszt tettek a ható­
ságnál. A hatóság kiment s akkor erélyes fel­
szólítás után kinyitottak egy kamrát, ott hevert 
szalmán, förtelmes, büzhödt helyzetben egy 
mezítelen emberi roncs, az ötvenötéves Koch 
Dorottya, csak valami pokróc volt rávetve. 
Eszméletlen volt, nem is sejtette, hogy mi tör­
ténik körülötte. A testvére azzal mentcgetód- 
zött, hogy minden ruháit leszaggatta magáról 
B azért kellett elkülöníteni, mert tört, zúzott 
mindent. A hatóság a kezébe vette a dolgot, 
azt az emberi roncsot, a falu egykor legszebb 
leányát, kórházba vitték. A dologban az a leg­
súlyosabb, hogy az agyongyötrött teremtést az 
auyai jussából bízvást lehetett volna őrültek­
házábán ápoltatni.

— Elmaradt bikaviadal. A tegnapi nagy 
esőzés az aréua ponyva-tetőzetét annyira átáz­
tatta, hogy a felázott talajou a toreadorok 
semmiképpen sem dolgozhattak és így a viadalt 
közvetlenül az előadás előtt el kellett halasz­
tani. A vasárnapra váltott jegyek a junius 
28-iki, keddi viadalra minden felülbélyegzés 
nélkül érvényesek. Aki kívánja, visszakapja a 
jegy árát hétfőn a Központi Meuetjegyirodában 
(Vigadó-tér 1.) A vasárnapra kitűzött műsor is 
keddre érvényes, ugyanaznap szerepel a Betyár 
nevű tiszta magyar fajta bika.

(x) Kartellen kívül szuperfosz/átol és 
Thomas-salakot legjutányosabban ajánl Sátori­
gyár, Budapest, IX. kerület.

SZÍNHÁZ, zene
** Sainésznövendékek vizsgája. Ma dél­

után mutatkoztak be a Vígszínház színpadán 
az Országos Szinészegyesillet szinésziskolájának 
elsőéves növeudékei. Egyik részük egy igen 
ötletesen rendezett és jól összeállított hangver­
seny keretében debütált, mig a másik rész 
egy kedves kis Offenbach-darabban mutat­
kozott be. Mind a két csoportnak megvolt 
a maga szenzációja. A hangversenyé: Bátort 
Elza, az operetté: Petrás Sári. Bátori Elza 
egy gyönyörűen előadott dalával szolgált rá a 
teljes elismerésre, gyöngyöző trillái, finom 
staccatoi elementáris hatást váltottak ki a nagy­
számú közönségből, úgy hogy kétszeris ismételnie 
kellett. A kisasszony mai nagy sikere a legszebb 
reményekre jogosít és fényes bizonyítéka ta­
nárnője, Bárdosity Ilona asszony kitűnő tanítói 
rendszerének. Petrás Sári legnagyobb dicsére­
tére mondhatjuk, hogy nem hozott szégyent 
•tagynénjére: Pálmai Ilkára. Oly kedvesen be- 
izéit, énekelt és táncolt, hogy sokan a fiatal 
“álmai Ilkára véltek benne ismerni. A többi 
iíizBgázók közül Székely Ilonkának, Rónaszéki 
Irénnek, Széki Ernőnek és Kővári Gyulának 
jutott ki az elismerésből.

IRODALOM
O Therapia, a gyógyító tudományok 

könyvtára, szerkesztik dr. Justus «T. és dr. Szerb 
Zs. Kiadják Singer és Wolfner Budapesten. 
IV. kötet. Sebészeti gyógyítás irta dr. Schdchler 
Miksa. — V. kötet. A szívbetegségek gyógyí­
tása irta dr. Hasenfeld Artúr. — VI. kötet. Az 
izületi betegségek gyógyítása dr. JFéíw Edétől. 
— A vér betegségének gyógyítása dr. Körmöczi 
Emiltől. Alig egy esztendeje, hogy e széles ala­
pokon nyugvó szakirodalmi vállalkozás első há­
rom kötetét kézhez vettük és máris újabb há­
rommal örvendeztet meg bennünket, fényes tanú­
ságot téve munkatársi szorgalmáról. A szerzők 
mindegyike ugyancsak kitett magáért és nemes 
versenyzésben a tőle telhető legjobbat nyújtotta. 
Hogy ez persze Schachternek az orvosi stílus ki­
váló mesterének sikerült legjobban, az csak ter­
mészetes, de társai úgy tudás és szakmájukba 
való elmélyedés, mint a tárgy szeretető és ta­
pasztalataik bősége dolgában méltóan sorakoz­
nak melléje. A Therapia eddigi kötetei határo­
zott nyereséget jelentenek orvosi irodalmunkra 
nézve és megszerzésüket orvosoknak a leg­
melegebben ajánlhatjuk annál is inkább, mert 
az ízléses kiállítású és példás nyomású kötetek 
6—7 korona bolti árért egyenként is kaphatók.

O Kihágást Lexikon. Kaveggia Béla ál- 
lamrendőrségi fogalmazó hasznos kézikönyvet 
szerkesztett Betűrendes megnevezése és minősitése 
a kerületi kapitányságok hatásköréhez utalt Irhá­
soknak címen. A nagy szaktudással megszerkesz­
tett könyv ára 3 korona, megrendelhető a szer­
zőnél (Főkapitányság, II. em. 38.)

SPORT
*, Nagy kerékpárveracny. A párisi uagy 

díjért ina megtartott bicikliverseny eredménye 
egy párisi távirat szerint a következő: Mayrr 
(német) első. Riltl (uémet) második, Ellegaard 
(dán) harmadik.

Lovaink dicsősége Hamburgban. 
Nagy diadala volt ma a magyar telivértenyésc- 
tésnek Hamburgban. A németek derbyjéért 
három lovunk mérkőzött és ezek közül kettő, 
Con amore és Bon marché az első két helyet 
okkupálta, Con ainore igen könnyen két és fél 
hosszal győzött. Reál Scotch uyakhosszal har­
madik, Wasmersdenn negyedik, Ezerkilencszáz- 
egy ötödik. A Pokal-renuenbeu Negomglan 
győzött Glória és Mudal ellen. Részletes ered­
mények :

Hamburgi Derby.. Dij 100.000 márka. 
Távolság 2400 méter. Gróf Trauttmannsdorff 
L. Con amorfja (Stern) első, báró Springer G. 
Bon marchéja (Tarai) második, Oppenheim E. 
Reál Scotchja (K. Cannon) harmadik, LinderF. 
Wasmersdennje (Hill) negyedik. Rohonczy G. 
Ezerkilencszázegyje (Lewis) ötödik. Futott még 
Zigeunerbaron. Rettungsmedaille, Lucca, Fire 
Lant, Bajo és Somali. Totalizatór: 10 : 10. 
Helyrefoeadások : I. 20 : 22. II. 20 : 23. III. 
20 : 24.

Pokal 188ti-ik évről. Dij 4000 márka. Tá­
volság 1000 méter. Lov. Wiener-Welten R. 
Kegomlenja (Stern) első, Römerhofl ménes Glóriája 
(Warne) második, Niemetz testvérek Mudalja 
(Jones) harmadik. Totalizatór: 10: 13.

Alagi lóversenyek.
Budapest, junius 2G.

Az alagi gyepre is nagy eső szakadt; e miatt 
kisebb volt a közönség, de magát a versenyt 
meg nem akaszthatta. A közönség nagy része 
a tribünök alól nézte a futamokat, amelyeknek 
legtöbbje talán az átázott talaj folytán is 
outsiderek győzelmével végződött A totalizatór 
huazonkét-huszonháromszoros pénzt is fizetett a 
szerencsés játékosoknak. A részletes ered­
mény ez:

I. Megnyitó handicap. Dij 1800 korona. 
Távolság 1400 méter. Báró Baích J. Hamarja 
(Janek) első, Mr. Liuc-ohr Generálisa (Bichler) 
második. Schosberzcr L. Elegendője (Paehe) 
harmadik, azután Béllé of Hernals, Piszliosár. 
Win. La Plata. Gézi. Moloch. Pondró, tiervua 
Brezina. Totalizatór: 10:70. Helyrefogadások 
I. 5U : 152. II. 50 : 174. Ili. 50 : 380.

II. Eladók versenye Dij 1890 kuroua. 
Távolság 1200 méter. HlnskoRvich E. Alko­
nyét-^ (Klmrschnl első, gróf Batthvánv E. 
Rendetleuje (Janek) második, Schey P. ««á» 

Barkóczyja (Smejda) harmadik. Azután: Fity- 
firity, Tilinkó, Versatile, Likőr, Bona Grazia, 
Curieuse, Nyalka, Hangyái', Buzalka, Totaliza- 
tőr: 10 : 248. Helyrefogadások: I. oO : _o4, 11. 
50 : 94, III. 50 : 274.

III. Park handioap. Dij 4000 korona. Tá­
volság 1600 méter. Báró Königswarter H. 
Vergissmeinniohtje (Janek) első, Mravik P. 
Angolnája (Bocskai) második, Jankovich-Bésan 
Gy. Pajtása (Smejda) harmadik. Azután Pap­
rika, Lottó. András. Charmante, Harcos, Szé­
kely, Kozák, Per bene, Othello, Fogoly, Mar- 
douius. Totalizatór : 10 : 20. Helyrefogadások;
I. 50 : 70. n. 50 : 98. III. 50 : 124.

IV. Kétéves nyeretlenek versenye. Dij 
3000 korona. Távolság 1000 méter. Somosi mé­
nes Tányérnyaló (Hutter) első, gr. Teleki I. 
Kakas (Rothfuss) második, gr. Batthyány E. 
Mindene (Macii an) harmadik, azután Flóra, 
Mente, Tárogató, Osztrolenka. Hamis hir, Ca- 
labrias, Kiboko. Vadkan. Totalizatór : 10 : 223. 
Helyrefogadások: I. 50 : 274. II. 50 : 192. in. 
50 : 118.

V. Eladók gátversenye. Dij 1800 korona. 
Távolság 2400 méter. Liptay B. Páfrány (Ka­
pusok első, Mravik P. Tromf (Csompora) máso­
dik. Schey P, százados Jagelló (Shejbal) har­
madik, azután Ratking. Totalizatór: 10 : 39. 
Helyrefogadások: I. 50 : 86. II. 50 : 78.

VI. A/maviva akaldályverseny. Dij 1800 
korona. Távolság 4000 méter. MravikP. Nyájas 
(Csompora) első, gróf Pejaesevieh A. El Batidor 
(Gutái) második. Mr. Paul Mirage (Kapusok) har­
madik, azután Limonádé, Tudor kitört. Totali­
zatór: 10 : 16. Helyrefogadások: L 50 : 84.
II. 50 : 148.

Nyilttér.
„Önsegély" takarék- és hitelszövetkezet

Budapp^t, VII., Wesselényi-u. 2., I. (Dohiny-u. sark.) 
IX. ÉVTÁB3ULAT KEZDETE MÁJUS 1-én.

Kölcsönt nyújt híúdképos egyéneknek. Kamatuk évenként 
csak a fenmaradó tőketartozás után fizetendők és pedig 
hetenként a tőketörlesztéssel egyUU. Ingatlanokra 
kölcsön I. és 11-ik helyre. VAltólesxAmltolAs 1 Gyors 
elintézés I ............. ■ ■ , .

Azé rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, som 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

TÁVIRATOK
Béos, junius 26. Jöngcsang az újonnan ki­

nevezett khinai követ tegnap kíséretével együtt 
ideérkezett.

Páris, junius 26. A Hátin szerint a fórt 
de francéi hajóhadosztály parancsnokát utasí­
tották, hogy egy hadihajót küldjön Haitiba.

Konstantinápoly, junius 26. A szultán 
Szava basa volt külügyminiszternek, aki jelen­
leg Párisban lakik, a Medzsidje-rend nagy­
szalagját adományozta a gyémántokkal.

Konstantinápoly, junius 2G. A török kü­
lön missziónak kitüntető fogadtatása Bécsbeu 
igen jó benyomást tett, a Yildizben és a portá­
hoz közel álló körökben.

A kiéli találkozás.
Kiél, junius 26. A kikötő este nagy­

szerűen ki volt világítva. A német hajó­
hadnak összes itt horgonyzó hajóit villamos 
fénynyel kivilágították. A pulton a tartós 
eső ellenére több ezer ember nézte a gyö­
nyörű látványt.

A forrongó Balkán.
Szófia. Junius 26. A napisajtó a Ma­

cedóniából folyton érkező rossz hírekkel 
foglalkozik, melyek szerint a bolgár elem 
helyzete mind rosszabbra fordul. Több hely­
ről a török rablóbandák újabb kegyetlenke­
déseit jelentik. A Küstendil melletti határ­
széleken lévő török hatóságok sok mene­
külőt, akik vissza akarnak térni, visszauta­
sítanak.

Konstantinápoly, junius 26. Nacse- 
tirs bolgár diplomáciai ügyvivő tegnapi ki­
hallgatása alkalmával a' szultán hízelgő 
szavakkal emlékezett meg Ferdinánd feje­
delemről és a bolgár kormányról és meg­
hízta N'acsevicsct, hogy tolmácsolja a feje­
delemnek baráti érzelmeit.
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REGÉNY
A KIVÁLTSÁGOSAK

(»)
Német regény. —-

Maguk sem tudták, hogy történt, de 
szinte rossz lelkiisnierettel ültek az öreg 
úrral szemben, amikor az végre az adóssá­
gaik felöl tudakozódott s aztán tudtukra 
adta, hogy milyen módon akarja őket ren­
dezni,

Frici azt. hitte, nem jól hallja, amikor 
megmondták neki, hogy mondjon le a rang­
járól. Kézzel-lábbal ellenkezett, de a kés 
sokkal inkább ott volt a nyakán, néhány 
hétnél tovább úgy sem tarthatta magát, 
jobb volt tehát, ha rögtön megy. De ha 
megy, akkor viszont semmi célja sem volt 
tulajdonképpen, hogy előbb még az adós­
ságait is kifizessék, hiszen akkor nyugodtan 
adós maradhat azoknak az embereknek. Ezt 
a kereskedelmi tanácsosnak is kifejtette, 
hogy tehát megtakaríthatja a pénzt és 
inkább neki adjon néhány ezer márkával 
többet az útra.

— Hogy útközben a hajón elkártyázza? 
Nem, ebből semmi sem lesz, de ettől egé­
szen el is tekintve, a mi polgári köreink­
ben tisztességüknek tartják az emberek, 
hogy a kötelezettségüknek eleget tegyenek, 
s csak nem gondolkozhatik ön sem más­
képp, aki- ahhoz az osztályhoz tartozik, 
amelyet manapság a ,kiváltságosak" elne­
vezéssel illetnek? Ezt nem vártam volna 
öntől.

Frici önkéntelenül is zavarba jött s ő 
is, az apja is nagyon ürült, amikor Elza 
végre megkérdeztette, vájjon „fel lehet-e 
szolgálni a reggelit, s mikor ezzel a be­
szélgetésnek véget lehetett vetni.

Az őrnagy a hetedik égben képzelte 
magát s a lehető legjobb kedvű volt; 
adósságait kifizették, azonkívül külön pótlé­
kot is kapott, a fiának semmit sem kellett 
többé adnia, úgy hogy ezentúl gondtalanul 
élhetett. Ugyan neki sem fért egyhamar a 
fejébe, hogy Frici Amerikába vitorlázzék, 
de ha a kereskedelmi tanácsos ragaszko­
dott hozzá, akkor végre is meg kell 
tenni a kívánságát, Frici talán még 
valami gazdag pártit is csinál odaát. 
Hiszen ott is voltak körök, amelyek a 
nemességet aranyra váltják fel. És aztán 
Amerika nincs olyan messze és néhány 
nap alatt bármikor itthon teremthet. Ezt a 
fiának is megsúgta, amikor egy pillanatra 
egyedül maradt vele, s Frici végre is rá­
fanyalodott a dologra. így aztán az őrnagy 
is, Frici is alaposan nekilátott a reggeli­
nek, amelyben mindannyian résztvettek, 
pompásan is Ízlett nekik s azt a hűvös, 
fagyos hangulatot, amely eleinte uralko­
dott, mintha egy cseppet sem érezték 
volna már.

A kereskedelmi tanácsos másnap haza 
akart utazni gyermekeivel és Hildegarddal, 
de György, aki előttevaló napon a lemon­
dását benyújtotta, délutánra dús lakomára 
hívta meg a kanárikat és hat órára az 
egész tisztikar egybegyült a fogadó iinne- 
piesen díszített termeiben. Gyögv lelke mé­
lyéből gyűlölt minden hencegést, de ez­
úttal mégis a lehető legjobb és legdrágább i 
lakomát rendelte meg. á francia pezsgő 
patakokban folyt, a legfinomabb borokat és 
a legkitűnőbb fogásokat, szolgálták fel.

György mint házigazda a parancsnok 
mellett ült és magában nagyszerűen mula­
tott most, amikor észrevette, hogy az ezre­
des a pohárköszöntőjén kezdte törni a 
fejét.

Mit fog beszélni? — gondolta magá­
ban György. — Hát nem veszi észre ez az 
ember, hogy ez a bucsuebéd maga tiszta | 
komédia? Senki sincs az egész asztalnál, 
aki ne örülne annak, hogy elmegyek, s 
mégis mindannyian eljöttek, hogy a költsé­
gemen jóllakjanak és többé-kevésbé leré- 
szegedjenek.

Egy-két szóval György üdvözölte ,a 
vendégeit és vig mulatást kívánt nekik erre 
az estére. Ez volt minden. Ennyit mondott. 

Nem vette volna a lelkére, hogy bármilyen 
módon is valami örömnek adjon kifejezést, 
amiért az ő ezredbeli bajtársaival még 
egyszer együtt lehet, vagy más efféle va­
lótlanságokba belemenjen. Csak a külső 
formának akart eleget tenni s annál kíván­
csibb volt arra, mit mond majd a pa­
rancsnok. Az hozzá is nyúlt most a po­
harához, felállott és vele együtt az egész 
tisztikar.

— Uram! — szólalt meg most ünne- 
pies csöndben az ezredes — összegyűltünk 
itt ma, hogy utoljára legyünk együtt egy 
kedves bajtársunkkal, aki nemcsak minket 
hagy el, hanem a hadseregből is tá­
vozik, hogy apja nagy gyárába lépjen 
be munka- és tulajdonostársnak. Ha kü­
lönben az a szokás áll is fenn, hogy 
a buesuzkodó az utolsó pillanatban ven­
dége a tisztikarnak, amelyhez tartozik, 
mégis mint vendégek s nem mint vendég­
látók jelentünk meg, mert úgy véltük, hogy 
ezzel, kedves Winkler, legjobban megmutat­
hatjuk önnek, mennyire örülünk, hogy még 
egyszer együtt lehetünk önnel. Önt meg­
hívni, ez egyszerűen hagyományos köteles­
ségünk lett volna, de hogy in corpore meg­
hívását elfogadtuk, ezt nem kötelesség pa­
rancsolta. És hogy azok közül, akiket meg­
hívott. senki sem hiányzik, ez önnek, ked­
ves Winkler, világos, beszédes bizonyíték 
legyen arra nézve, hogy mindazok között, 
akik, itt önt körülveszik, senki sincs, aki 
ön ellen csak a legkevésbé is erezne. 
Nem tagadhatom, hogy ön és az urak 
között futólagosán fölmerültek egyes diffe­
renciák, de a mai est azt bizonyítja, 
hogy ezek teljesen kiegyenlítődtek. Ennél­
fogva őszinte sajnálattal' látjuk körünkből 
való távozását s mindazt, amit jövőre és 
boldogulására nézve kívánunk, ebben a 
kiáltásban foglaljuk össze: A mi egykori 
ezredbeli bajtársunk, Winkler hadnagy 
hurrá! hurrá! hurrá!

A szavak, amelyekkel búcsúztatnak, 
épp oly fagyosak, mint azok, amelyekkel 
fogadtak — gondolta magában György — 
egyetlen meleg szó sem illet engem, hanem 
mindig ugyanannak a gondolatnak a variá­
ciója : Milyen derék, kedves emberek va­
gyunk is mi, hogy a kedvedért ma ide 
jöttünk.

A hurrá! elhangzott, a zene ráhúzta a 
tust és ezt a dalt: „Volt nekem egy baj­
társam, nála jobbat e földön nem találsz."

— Még ez is! — gondolta magában 
György s keserűség érzése töltötte el — 
hazugság és alakoskodás végesvégig.

Az ezredes most beszédbe ereszkedett 
vele megint, de György gondolatai, bár 
látszólag nagyon figyelmesen hallgatta egy 
háborús epizódnak a leírását, messze ka­
landoztak ezalatt. Ott látta bajtársait, akik 
azon való örömükben, hogy megszabadul­
nak tőle, részben már erősen ittasak vol­
tak s akik nemsokára végképpen eláznak 
majd. És hirtelen, a nélkül, hogy megaka­
dályozhatta volna, az öröm érzése fogta 
el, hogy jövőben nem tartozik majd egy 
olyan osztályhoz, amely túlnyomó részében 
már régóta nem veszi elegge komolyan 
az életet és a munkát és rég nincs már 
áthatva mélyen az ő ideális feladatától, 
hogy: az ifjúság nevelője legyen.

— Vége.-

KÜLÖNFÉLÉK
Mámor.

Fogom n kezedet,
Derekad ölelem,
Szomjazó ajakkal
Ajakad keresem.

Forró csókok szállnak,
Ajkaink úgy égnek — 
Érezzük a lángját
A lobogó vérnek.

De aztán, hogy elszáll
A szenvedély vágja
8 r e Aszúi 1 agyunkra
* ’ * .ag árnya»

Fájó, bús érzésre 
Ébredünk mindkettőn, 
Szemedben könny ragyog 
S könny az én szememben.

Érezzük, hogy lelkünk
Egymástól mily távol — 
Nem köt egyéb össze, 
Csak a vágy, a mámor...

Vértet? Gyula.

Divatlevél.
Budapest, junius 26.

Az első forró nyári nappal megjött az az idő, 
amikor csaknem kizárólag a mosószövetek vezet­
nek a divat világában. Mint minden esztendőben* 
ez idén is tapasztaljuk ezt az áramlatot. Utcán és 
nyaralókban ma egyebet nem látunk e kedves 
mosóruháknál. Kényelmi szempontból talán nem 
célszerű viselet ez, mert e ruhák mosása sok dol­
got ad és csak akkor szépek, ha kifogástalanul 
vannak mosva, vasalva. De a tisztaság kedvelői 
mindig élvezetnek fogják elismerni, ha egy fris­
sen mosott, lenge nyári ruhát ölthetnek magukra.

A szövetek minősége, szine oly különböző, 
hogy minden kor válogathat belőlük. Fehér az 
ifjúságnak, szürke és drap a középkornak; de még 
feketében, az öregek és gyászolók e színében 
is tömérdek válfaja készül a mosószöveteknek.

Mint kedves és pikáns újdonságot kell meg­
említenem a perbálokat. Nem is annyira újak, 
mint inkább újjászülettek. Hajdan, régen szép­
anyáink tipegtek bennnük. Mert most ismét az 
a perkál, illetve karton divatos, amelyet 1830. 
táján viseltek; csak mintha kissé megszépültele 
volna.

Ugyanazok a színtartó virágok ezek, a rózsák* 
szegfűk és árvácskák szinpompás tömege, ame­
lyet egykor rég elporladt szép asszonyok lavendulü 
illata kisért. Csupa kecses kacérsággal, finom szí­
nezéssel fonódnak füzérekké, simulnak a mai mo­
dern nők karcsú derekára.

De nemcsak a kartonok virágosak. Battiszt, moH 
és tüll ugyanazt a mintát mutatja. Ezek különö­
sen kedveltek és legbájosabb, leglengébb alkotásai 
a nyári divatnak.

Az angol hímzések rendkívül illenek a kar­
tonruhák díszéül, oly kedves, friss nyári ruhák ké­
szülnek e két anyagból, hogy még a legszkepti­
kusabb divatellenség is meghajlik előttük, —* 
persze csak titokban. Mert divatnak ellensége csak 
a férfiak körében lehet — asszonyt még ilyet nem 
láttam — ők pedig nem szeretnek egy ilyen meg- 
tévelyedést bevallani. A hatást inkább a ruha vi­
selőjének bájaira hárítják és igy — mindkét fél 
meg van elégedve!

A tüllruhákat mindig selyomalapra dolgoz­
zák. sok fodorral. Ezek a ruhák csakis elegánsan, 
csipkésen szépek és inkább a délutáni sétáknak, 
hangversenyeknek és estélyeknek készülnek. Kí­
sérőjük a nagyon díszes kalap és csipkés nap­
ernyő.

Viszont épp oly nélkülözhetetlen a nyaraló 
nőkre nézve a vászonruha. Ez a szövet erősebb, 
de a mellett puha és sima. Úgy lehet kezelni, mint 
a posztót. Vászonruha nélkül ma meg sem lehet­
nénk. Lillaszinü rövid aljjal es egyszerű zubbony­
nyal viselik, melyet kedveden kiegészít a kémén.? 
gallér és nyakkendő. Az ilyen ruháknak mindig 
elegáns a külsejük, a mellett fesztelenül járhatják 
bennük az erdöt.mezőt.Leülhetnek n fűbe, sziklákra 
a tengerpart homokja nem fog rajta, szóval min­
den alkalomnak megfelel. Mert kiránduláson a ru­
hánkat óvni, figyelni nem valami fényes mulat­
ság. A fesztelenség nélkülözheilen kísérője a ter­
mészet élvezetének. Es míg szaténban szinte ter­
mészetes a kényes ruhák iránti elővigyázat, künn a 
szabad ég alatt egyenesen megkeserítheti minden 
mulatságunkat.

Mint kedves és elegáns újdonság nagy tért 
foglalt legutóbb a selyemvászon. Minden színben 
és árnyalatban viselik Paris hölgyei e nyári ru­
hákat és főleg a sport-toalettjeiket. Az utóbbi cél­
nak különösen megfelel a selvemvászon, mert nem 
gyúródik és mindig csinossá teszi viselője külse­
jét. Oly előnyök ezek, amelyek nagy szereplést 
biztosítanak néki a sport-ruhák világában. Abban 
a világban, melyben oly nehéz a célszerűséget az 
eloganciával öszegy eztet ni.

A sport- és reggeli sétáknak szánt ruhák nélkü­
lözhetetlen kísérője a blúz. E célra inkább egysze­
rűen készül vászonból, bat tisztből és linonból. A 
készítés módja különböző és ez határozza meg cél­
ját. Sportrnhához clöl-hátnl melyen berakva,
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kissé dudoros újakkal készülnek. Viszont a csip­
kés battiszt blúz ma olyan ruhadarab, amelyet 
B legünepélyesebb alkalommal is viselhetünk. Gyö­
nyörűen simul a fiatal leányok, uszonyok alakjá­
hoz és nincs az a selyemruha, amelyben bajosab­
bak volnának, mint ebben. A csipkék alkalma­
zása oly változatos és oly ötletes, hogy leírni 
szinte lehetetlen. De hogy csipke nélkül balliszt­
ruha nem lehet tökéletes, azt mindenki tudja és 
elismeri. Ezt már annyira megszerettük, hogy 
B legolcsób szövetet is sűrűn áttörjük csipkével, 
amelyek a nagy, szinte óriás kereslet dacara arány­
lag mesésen olcsók. Ez alatt természetesen nem 
a valódi, kézzel készült csipkéket értem, hanem a 
csinos utánzatokat, amelyek a nagy szükséglet 
általános kielégítéséül szolgálnak.

s. b.

4- Angol nők kedvtelései. Az angol asz- 
Bzonyok újabban lovagolnak, golfjátékkal szóra­
koznak, úsznak, automobilon száguldanak és vív­
nak. De leginkább a golf játékot kedvelik. Ezt 
azonban hajadonfővel kell játszani, mert a kalap 
gyakran akadályozza a játékost, azonfelül pedig 
úgy látszanék, mintha nagyon sokat törődnék az 
egészségével; ez pedig manapság náluk nem ele­
gáns. Az asszonyok a lehető legfurcsább szokáso­
kat kapják föl. Nemrégiben az volt a divat, hogy 
a fiatal lányok fütyültek, ha csak az előkelő világ­
hoz számították magukat. Divatba jöttek az olyan 
tea-estélyek, amelyeken mindenki dohányzott és 
az olyan zeneesték, amelyeken kötelesek voltak a 
hallgatók játékközben sikamlós párbeszédeket 
folytatni. Máskor meg kutyákkal és macskákkal 
mulattak, vagy zártkörű társaságokban szinielő- 
adásokat rendeztek. Majd meg a vívást kapták föl 
6s ezzel egyidejűleg divatba jöttek a legkülön­
félébb testgyakorlatok. Ám mindezzel nem eléged­
tek meg és egyre újabb dolgokon törték a fejüket, 
így föltámasztottak egy évszázadnál régibb ruha- 
viseletet. Eszükbe jutottak a Pompadour márkinő 
különcködései, aki százszirmu rózsákkal hintette 
tele a szobáit és teletűzdelte velük a ruháit, meg 
• cipőit. És most az angol asszonyok Pompadour 
márki uő módjára akarnak öltözködni, hogy ha­
lálosak legyenek a rózsához. Mindegyiküknek leg­
főbb vágya egy-egy divatos rózsaruha. És a tán­
cukban is utánozzák a Pompadour-korabeli höl­
gyeket. Lassú menüettel kezdik meg a táncot, az­
után szilaj spanyoltáneba csapnak át. És villás­
reggeliket rendeznek Pompadour asszony mintá­
jára, amelyeknek az étlapját a nagy kegyencnő 
arcképe disziti. Érdekes, hogy az erkölcséről híres 
Angliában hódolnak legjobban Pompadour 
márkinő emlékének és ott teszik meg az első kí­
sérletet XV. Lajos korának föltámasztására.

•

+’ Babonás királyok. Egy diplomata ér­
dekes dolgokat beszélt egy újságíró előtt a kirá­
lyok babonás voltáról. A portugál király például, 
aki különben nagyon józan gondolkozásu, kedves, 
szellemes ember a hét hat napján, pénteken há- 
zsártoskodó, ideges, bizonytalan és a világért sem 
fogna valami fontosabb ügybe. Éppen ilyen babo­
nás a walesi hercegné is. A férje a következő tör- 
ténecskét beszi róla:

— Egy napon sírva találtam a feleségemet 
szobájában. Kérdéseimre azt felelte, hoogy azért 
sir, mert reggel eltört egy tükröt s ez szerencsét­
lenséget jelent. Már be is következett a szeren­
csétlenség, mert Bets.v haldoklik. Betsy a felesé­
gem kedvenc macskája.

A német császárról szól a következő kis ap­
róság: A császár sétálni ment és baglyot látott. 
A kíséretében levő cambridgei hercegnek azt 
mondta, hogy fél a baglyoktól. Ez azt feleli, hogy 
angol babona szeriut egy bagoly: gond, kettő: 
szerencse, három: házasság, négy: születés.

— És öt? — kérdi a császár.
— Valószínűleg ikret jelent, — felelt a 

herceg.
Istenben boldogult Erzsébet királynénkról 

a következőket beszéli egy diplomata:
— A királynét túlságosan, szokatlanul víg­

nak találtam. Mikor megkérdeztem tőle, hogy mi 
az oka ennek az örvendetes kedélyállapotnak, azt 
felelte, hogy tegnap éjjel megjelent neki álmában 
a „Banshee“ tündér, ami azt jelenti, hogy pár 
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nap múlva meghal. Tizenhárom nap múlva történt 
meg a szomorú genfi merénylet.

4. Esküvő Szadagorában. Érdekes dolgo­
kat beszél egy bécsi újság tudósítója arról a nyolc 
napig tartó esküvőről, amelyet a szadagorai csoda­
rabbi előtt kötött meg egy messzeföldről Szada- 
gorába utazott ifjú pár. A fiatalok a szent férfiú 
áldását kívánták frigyük megkötéséhez. Végtelen 
pompa, káprázatos fény, ragyogás és csillogás 
között esett meg a középkorias jellegű esküvő. 
Egy emelvényen ott volt a kórus élén a híres 
orosz Maravszki kántor. Kíséretül teljes zenekar 
szolgált. Az udvar közepén állították fel a csodá­
latos, keleti pompájú baldachint, melyet törpék, 
bolondok és bohócok vettek körül, közrefogva egy­
úttal a násznépet is, amely kelet felé fordult arc­
cal várta a rabbit és az ifjú párt. Mint valami 
ünnepi processzió, úgy hatott a sápadt, halavány 
•menyasszonyt kisérő menet. A ceremónia előtt 
levágták a menyasszony sürü, hosszú haját és vő­
legénye befödte a fejét piros, hímzett fejkötővel. 
Azután ünnepi díszben levő vendégeivel az ifjú 
pár a rabbi elé lépett. Néhány perc múlva hangos 
üdvrivalgás, zengő zeneszó jelentette, hogy a há­
zasság megköttetett, s azután megkezdődött a 
vigasság, amelynek talán még ma sincs vége.

•
4- Biciklidresszes menyasszony. Az 

amerikai Pinetóndban mostanság nagy a szenzá­
ció; egy nyolcvanéves kisasszony, polgári nevén 
miss Fowler nőül ment az elmúlt napokban egy 
negyvenötéves úriemberhez. E házasság már ma­
gában véve elég szenzáció volt, még a kuriózu­
mokhoz szokott Amerika földjén is, de különös 
érdekességet az kölcsönzött neki, hogy a nyolc­
vanéves menyasszony bicikli nadrágban állott az 
oltár elé. Miss Fowler úrnő különben is érdekes 
egyéniség. Negyven évig ő állott az élén a kis 
Vinelánd minden női mozgalmának, első harcosa 
volt a nők emancipálásának és erős, férfias egyé­
niségéhez méltóan, sajátságos reformöltözetben 
járt, ami szellemes összetétele a bicikli-dressznek 
és a bő lengyel nadrágnak. Amellett erős kézzel 
maga kormányozta kis farmjának minden ügyes­
bajos dolgát Csak most késő vénségére keresett 
férfisegitséget; egy hirdetést tett közzé, hogy tö­
rődöttnek érzi magát s ezért egy gazdatisztet 
óhajt felfogadni. A jelentkező Eduárd György, 
miután egy hét alatt alkalma volt a birtok min­
den előnyös oldalát kiismerhetni, elhatározó lé­
péssel megkérte bájos úrnője kezét. A miss rövid 
habozás után kimondotta a boldogító igent, és 
külön ez alkalomra készített biciklinadrágban es­
küdött örök hűséget a vállalkozó szellemű 
Eduárd Györgynek.

4- Japán asszonyok a háborúban. A 
háború lerombolta a felkelő nap országúban a 
társadalmi korlátokat. Parasztok és főurak küz­
denek egy sorban a diadalért, a kórházakban 
pedig a királyi hercegnők és cselédeik együtt 
ápolják a sebesültöket. Természetes, hogy ez 
az állapot gyökeresen megváltoztatta a régi, 
merev kasztrendszert és valami demokratikus 
mázzal vonja be a japán társadalmat. Az uj 
állapot gyakorlati értéke abban nyilvánul, hogy 
egymásután alakulnak meg a női egyesületek, 
amelyek a háborúban megsebesült katonák 
ápolását tűzik ki célul. Érdekes, hogy ezeknek 
az egyesületeknek az élén rendesen a királyi 
ház nőtagjai állanak. Kabeshima márkinő a 
feje az Összes egyesületeknek. Az ő kezé­
ben futnak össze annak a nagy hetegápoló 
hálózatnak a szálai, amelyek a harctér sebe­
sültjeit segélyben részesítik. A tagok valósággal 
tudományos nívón álló tanfolyamokon tanulják 
a betegápolást, a kötések készítését és alkal­
mazását. Márciusban például 18.000 kötést ké­
szítettek. Ezenkívül társadalmi utón is igyekez­
nek a japán asszonyok előmozdítani kórházaik 
ügyét. Szinielőadásokat. hangversenyeket, kerti 
ünnepélyeket, szavaló estélyeket rendeznek s a 
jövedelmet a kórházak céljaira fordítják. A csá­
szárné már többször megengedte, hegy ezeket 
az ünnepeket az ó kertjeiben tartsák meg. 
Legújabban alakult a japáni nők segélyegylete, 
melynek elnöksége a császári család nehány

melybe minden japán asszony belép-tagja s 1...-,.
hét. Célja a katonák nyomorgó 
segélyezése.

családjainak

Harmadfélmllllós ruha. A lonaom 
amerikai nagykövet múlt heti bálján a Londonban 
tartózkodó előkelő amerikai nőket bemutattak 
Alexandra királynőnek. Ezek között volt . Ander- 
són Larsné asszony Bostonból, akinek körülbelül 
hetvenötmillió korona a vagyona. A gazdag asz- 
szony a bemutatás alkalmával olyan ruhát viselt, 
amely már napok óta szenzációja az angol fővá­
rosnak. Állítólag maga a királynő is elbámult a 
ruha láttára. Fénylő szatén a csodaruha anyaga, 
szokatlanul hosszú uszálylyal, amelynek ezüstös 
hálószövete átcsillan az ugyancsak ezüstszínű fa- 
tyolon. A szövet csillámló ráncokban omlik ala 
a drágakövekkel kirakott övből, amely úgyszól­
ván csupa gyémántból és smaragdból áll. Az 
egész ruha búzával van hímezve, a hímzést va­
lódi gyöngyök teszik még szebbé. Harmatcseppek 
helyett nagyszemii gyémántok csillognak a himzett 
kalászokon. Az egész öltözetet gyöngyökből és 
gyémántokból készült finom, tüllszerii háló bo­
rítja. A drágaköves övhöz stilszerü nyakék és fej- 
disz járul, mesés fényével szinte megvilágítva a 
szép termetű asszonyt. A ruha ára pusztán a 
gyöngyös hímzéssel 120.000 korona volt, s a ka­
lászokon fénylő gyémántok vagy 120.000 koronát 
érnek. Az öv smaragdjai 320.000 koronát képvi­
selnek, a hajdisz tollai 2500, a cipők 5000 koro­
nába kerültek, úgy, hogy a drágaköves tiarával 
együtt, melynek 1,870.000 korona volt az ara, az 
egész toalett legalább 2,350.000 korona értékű.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Szedliszkel előfizető. A gyógypedagógiái 
intézetek országos szaktanácsának előadója: 
Borbély Sándor, a siketnémák váczi intézetének 
igazgatója, aki készséggel ad önnek felvilágosítást. 
300647. 1. Fölvételi vizsgával beléphet. 2. Meg­
kaptuk, de nekünk nem felel meg. 3. M. ü.: 
l’annonia-szálló. A eime méltóságos. — F. I>. 
Mártha-egylet: Budapest, V. Pozsonyi-ut 23. sz.
— Postást A posta- és távirdasegédtiszti tanfolya- 
mot a kereskedelemügyi miniszter beszüntette. 
Ehelyett a növendékreudszert honosította meg. 
Növendékül az egyes postaigazgatóságoknál 
14—15 éves, négy középiskolát végzett jelent­
kezőket vesznek föl. — 8. A. 1. 48.000 korona.
2. Newyorkban van ilyen színház. 3. Csak volt 
a kérdezett helyen. — W. A. 1. Cégeket nem 
ajánlhatunk. 2.' Útlevél nélkül nem mehet. 3. 
Tisztán magánügy, nem tartozik a nyilvános, 
ság elé. — I. í. Répceszemere. Valótlan, hogy 
a vállalat az ujságirótestületekkel vonatkozás­
ban van. — K D. 1. A kihágás ügyében elitélik 
bizony, ha a bizonyítás nem sikerül. 2. Az iga­
zolvány elvesztette érvényét. — M I. A szerzőt 
illeti minden jog. — P. B. A határ-idejo nem is­
meretes. — N. A postaigazgatósághoz forduljon.
— Torna. A jótálló váltójogi kötelezettsége 
magában hordja a veszélyt, hogy esetleg fizetnie 
kell a helyett, akiért kötelezettséget vállalt. 
Nincs is fórum, antelylyel a főkötelezettet bün­
tetné, mert nem teljesít fizetést. — F. L. A 
törvényszéknél indítandó meg az eljárás. A 
kölcsönös gyűlölet nem válási ok. — I>. 8. A 
szerződésben kiköthetik. — K. 8. Budapest. 
Kérheti a budapesti ügyvédi kamaránál, továbbá 
a Jogvédők Egyesületénél (központi városháza).
— M. 8. Zombor és 304.813. Táltos. A keres­
kedelmi miniszter egy konkrét esetből kifolyó­
lag kimondta, hogy a fogyasztási szövetkezetek 
csupán tagjaiknak árusíthatnak, ellenkező eset­
ben a kereskedelmi törvény értelmében az ille­
tékes törvényszék kimondhatja feloszlatásukat. 
Olyan rendelet, amiről önök tudnak, nincsen. — 
Margit. Tanuljon, olvasson sokat, időközönként 
próbálja aztán meg erejét. Egyelőre bizony 
kezdetleges. Clails.se. Ügyes, intelligens
munka, de kidolgozásában kissé laza. Re­
ménység. Nagyi-árad. Cégeket nem ajánlhatunk 
e helyütt és megbízhatóságukról sem'nyilatkoz­
hatunk. — K J. Budapest. Ilyen testi fogyat­
kozást nem vesznek tekintetbe. B. F. Beme- 
cser. Az Országos Zeneakadémiába való föl­
vételhez a szükséges szakképzettségen kiviil 
négy középiskolai végzettség elég. Értesítőt 
az igazgatóság (Budapesten. VI. kerül.-t \n- 
drássy-ut öf. szám) készséggel küld. — 
B. J. Hatály. Megírtuk már, hogy csak úgy 
tehetünk el got kívánságának, ha pontosan 
közli velünk, kiről van szó. Kürt. Sopron.

Clails.se


177. szám. Btíd&pest, hétfő

Andrássy-ut 9. szám alatt lakik. — S. Mezfi- 
hegyes. Technikai oka van. Felaö-Méra. A 
községi jegyzőnél hitelesítheti. G. M. Tor­
naiba. — Dr. F. Jfoaow. Érettségi bizonyit- 
ványnyal a Budapest, Luther-utca 3. szám alatt 
lévő posta- és távirdai tanfolyamra iratkoz- 
hatik be. A kérdezett rendelet a meg­
szüntetett posta- és távirdasegédtiszti tan­
folyam helyettesítését célozza. — F. T. 
Késmárk. A kibocsátott pályázati hirdetés 
csak ifjúkra vonatkozik. A posta- és távirda- 
igazgatóságok székhelyei: Budapest, Kassa, 
Kolozsvár, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Sopron, 
Temesvár és Zágráb. — Márton. Béke idején 
felmentendők a rendes tényleges szolgálat alól 
és a póttartalékba osztandók : keresetképte­
len apának vagy özvegy anyának egyetlen fia 
vagy annak nem létében, veje ; az apa halála 
után a keresetképtelen nagyapának vagy öz­
vegy nagyanyának egyetlen unokája, ha azok­
nak fiuk nincsen ; végül teljes árvaságra jutott 
testvéreknek egy fitestvére vagy féltestvére, 
úgyszintén atyátlan testvéreknek egyetlen fél­
testvére. A kérvények a fölmentés iránt az 
illetékes járás hatóságához nyújtandók he. — 
1000. 1. Már megüzentük egyszer, hogy nin­
csenek. 2. Elvi akadálya nincs, de kérdés, 
futja-e a btidgetből. — Sz. Gy. A kivitel mó­
dozatai még ismeretlenek. — K. S. Oláhszent- 
miklós. At kell Íratnia az engedélyt. — K. S. 
Zavar. Joga van őket tani tani. — B. J. Erzsé- 
betfalva. Köteles adót fizetni. — Könyvelönö. 
Kiskunhalas. Az V. kerületi községi női keres­
kedelmi tanfolyam : Váezi-körut 58. szám. Van 
azonfelül a II., III., IV., VII. és VIII. kerület­
ben is női kereskedelmi tanfolyam. G. Gy. .1. 
címe: Sotton, Surrey (tartomány), (Sherwood 
park Road). — F. S. Soltvadkerl. Csak mint 
orvosnövendék folyamodhatik. Az orvosi deka- 
nátus annak idején hirdetési táblán részletesen 
közli a pályázat föltételeit. — S. K. S. Min­
denesetre az első kötelesség ilyenkor a meg­
nyugtatás. — r—r. Néni közölhetjük. —
W. J. Az .állami számviteltant a budapesti és 
kolozsvári egyetemen, valamint a jogakadémiá- 
kou heti két órában adják elő két féléven át. 
A tanfolyamot az hallgathatja, akinek érettsé­
gije vau vagy legalább végbizonyítványt ka­
pott középiskolában. Különös méltánylást ér­
demlő esetekben a pénzügyminiszter a tanfo­
lyam hallgatását elengedi. Aki a tanfolyamot 
nem végezte, csak Budapesten teheti le a vizs­
gálatot. — F. J. Még a tervezés stádiumában 
van. — H. J. Vj-Puszta. Zoltán-utea 19. szám 
alatt lakik. — Károly. A szinháziigynökségek. 
sőt maga a szinészegyesiilet is. foglalkoznak 
ezzctnjgyéi.iránt a Magyar Színházban már meg 
voltak az idei karfölvételi próbák, a többi 
szinházban augusztus végén tartják meg.
Edith A hat gimnázium latin-anyagából kell 
előbb levizsgáznia. — E. I. M. Ö. E. Valóban 
nem lehet vita tárgya az ilyesmi. Ki hogy 
akarja, semmiféle kódexben efféle jelenték­
telenségről nincs szó. Annyi azonban bizo­
nyos, hogy nem előkelő dolog ilyen kis kíná­
lást a hossza vonakodással és a siirii hálálko- 
dással viszonozni. Üveges. Üvegek bélyeg­
zésére az úgynevezett aelzlinUil használják. — 
Aranyszöke. Hogy illik-e egy intelligens fiatal 
lánynak olyan nyári mulatságon résztvenni, 
amely leány szöktetés nevű társasjátékkal van 
egybekötve ? E játékot, őszintén bevallva, mi 
nem ismertük, de amint kedves soraiból ki­
tűnik, abból all. hogy az a fiatalember, aki 
táncosnőjét láncközben észrevétlenül el tudja 
szöktetni egy üveg pezsgőt kap. — Minden­
esetre szellemes társasjáték lehet, bár úgy lát­
szik. csak az önök szép vidékén kulliválják. 
Azt hiszsziik, résztvehet a mulatságon, ha kü­
lönben nem lépi át az ildomosság kereteit; 
habár jobb lenne, ha inkább a .Kinn a bárány, 
bent a farkas“-t játszatták, mert sohasem jó a 
tűzzel játszani. B. K Az adóhivatali pályára 
lépő, középiskolai érettségi vizsgálatot tett ijjak 
mint gyakornokjelöltek kezdik meg szolgálatu­
kat és kötelesek, a fölvételük napjától számítva, 
egy év alatt az adóhivatali vizsgálatot letenni. 
A kérvények az illetékes pénzügyi bizottsághoz 
nyújtandók he. Mellékelni érettségi, erkölcsi 
és születési bizonyítványt kell. — Csikvándi 
előfizető. Az államköltséges önkéntesség iránt 
való kérvényéhez mellékeljen születési, erköl­
csi, szegénységi és érettségi bizonyítványt. Kér­
vényében jelölje meg az ezredet, ahol szol­
gálni óhajt. K K. A követelés jogos. — 
I. K. Gyöngyös. Az igazságügyi miniszter csü­
törtök délután I órakor fogad. Az audienciát a 
hét elején jelentse he Országháztér 11. sz. a. — 
K. 8. A kviut az alsós kaláberjátékban száz poin- 
tet számit, négy alsó jobb, mint négy ász. — 
Lippai előfizető 1. A szerződtetés inár meg­
történt. 2. Egy év óta. I. I. Rozsnyó. Ma­
gyar Fnkereskedő; Budapest. VI., Gyár-utca 
19. szám. Gyors. Koboz Andor magánhasz­
nálatra irt német nyelvtana alkalmas a célra. 
Megkaphatja bármely könyvkereskedés révén.

a.
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KÖZGAZDASÁG

Hetiszemle.
Budapest, junius-25.

■I.'-
Elénkebb üzletmenet és kedvezőbb hangulat 

váltotta fel e héten a hetek óta tartó üzleti stag- 
nációt.Ez a változás nem jött váratlanul. Már 
rég észrevető volt, hogy a félév óta contreinine-rc 
dolgozó elemek tarthatatlan pozíciójukat kényte­
lenek lesznek előbb-utóbb feladni. Erre most az 
a buzdítás szolgáltatott alkalmat, amely Becsből 
jött, ahol a vas- és építőipari értékek iránt jelen­
tékeny érdeklődés támadt. Az üzletmenet élénk­
ségét még szították a német bányaórtékpiacról és 
az amerikai vas- és petroleumpiacról érkezett ked­
vező hírek. Nálunk az érdeklődés előterében a 
vas- és gépipari papitok állotak s ha hause-uk 
nem volt jelentékenyebb, annak oka a rossz ter­
més folytán megapadó vásárlókedvben keresendő. 
A helyipiac papírjaira a haussc-mozgalom nem 
terjeszkedett ki és a barátságosra fordult irány­
zatnak e téren mindössze az az eredménye, hogy 
a helyiértékek árfolyama lényeges hanyatlást nem 
mutat fel.

Az eheti árfolyamváltozásokról a következő
öszeállitás ad némi képet:

Junius
18.

Junius
25.

Különb­
ség

Magyar liitolrószvény. .. 744.25 745.50 + 1.25
Osztrák hiteirészvény... 640.50 643.— 4- 2.50
Hazai első tak. pénzt. 20900.— 21400.— 4-500.—
Egyesült tégla rt....... .. 70.— 75.— 4- 5*~
Kerámiai gyár ....... .. 135.— 138.— 4- 3.-
Kiinamiuányi vasmű .... 484.50 487.50 + 3.-
Szegedi kenderfonó .„ 650.— 775.— 4-125.—
Adria ...................... .. 473.— 474.— + i —
Városi villamos ........ .. 330 — 329.50 — 0.50

II.
A múlt heti szemlénkben megjövendölt hausse 

a hét elején bekövetkezett, amenyiben az akkor 
erőteljesen érezhetővé vált száraz melegség a bú­
zának a 8'.87 koronán zárult árát 9.03 koronára 
hajtotta fel. Később zivataros időjárás és 
Lőesökkeués állván be helyenkinti csapadékkal, ez 
a magas kurzus némileg veszített, de a hét vegéig 
sem szállt mull heti színvonalára alá. Nem is 
csoda; a búzán már nem lendíthetett a múlt heti 
kedvezőbb időjárás, amelyet különben is a hét 
végével ismét szárazság váltott fel. A külföldi 
piacokról semmi impulzusra alkalmat adó hir nem 
érkezik. Odakünn (még Amerikában is) a tartóz­
kodást vélik helyénvalónak. Nálunk sincs ugyan 
forgalom, de egészen más okokból. A malmok 
drágálják a mostani árakat, a búza urai ]>edig ke­
veslik ezeket. Innen van az, hogy az üzlet menete 
szerfölött vontatott. Mi c hét végén is azon a néze­
ten vagyunk, hogy ha csak a külföldről nem szo- 
ritják az árakat, a jövő hétre ismét hausse vár­
ható. mert az idén nincs értelme annak, hogy a 
búza 9 koronánál olcsóbb legyen.

Az <■ lőző hét és a mostan elmúlt hét zárlat
jegyzései « következők:

Jun. 18. Jun. 25. Különbség
Búza októberre 8.87 8.89 +02 Hl.
Rozs októberre 6.77 6.68 -09 .
Zab októberre 5.97 6.12 +15 .
Tengerií júliusra 5.22 5.18 -04 .

w aug.-ra 5.34 5.31 —03 .
1905. máj.-ra 5.54 5.54 -----,

Repce aug-.ra 10.50 10.45 -05 .

Vetőmagvak. (Maulhner Ödön jelentése.) 
Lucerna- és heremag iránt csak csekély érdeklő­
elés mutatkozott, mig muharmagból sokkal na­
gyobb volt a forgalom, mint múlt héten. E mag­
félét azért rendelték oly nagy mennyiségben, 
mert az uralkodó szárazság következtében az 
idén úgy a mü-, mint, a természetes rétek sokkal 
kisebb hozamot adtak, mint különben. Eredeti 
bajor tarlórépamagot is kielégítő mennyiségben 
kerestek. Csillagfürtmagból zöld trágyázás cél­
jára néhány nagyobb tétel kelt el s kezdik már e 
magfélének hiányát érezni. Spergula mustár, po­
hánka és vörösköles forgalma épp olyan volt, mint 
a múlt héten. Jegyzések nyersáruért 50 kilo­
grammonkint Budapesten: Vöröshere 52—58, 
lucerna 53—58, muharmag 9—9.50, cukorcirok 
9.—, mustármag 8.—, pohánka 9.—, spergula
12.— korona*

7

Szeszüzlet. (A 'Budapesti Napló tudósítója* 
tói.) Üzletünk még mindig a német szeszpiacok 
eseményeinek hatása alatt áll. Minden várakozás 
ellenére emelkednek a német szeszkészletek hó* 
napról-hónapra és a németek félelme, hogy a bel­
földi szükséglet fedezésérí1 idegen szeszt lesznek 
kénytelenek behozni, oknélkülinek bizonyult. Szá­
mításunk szerint a németek körülbelül 300.000 
hektoliter szeszszel fognak az uj termelési évbe 
átmenni (tehát ugyanannyival, mint tavaly) és 
minthogy múlt év óta a termelési kontingenst 
150%-ra felemelték, valószínű, hogy mindjárt « 
termelési év elején, tehát októberben erősen hozzá­
látnak a szeszfőzéshez, hogy a szeszhiány tavalyi 
veszélye ez idén ne ismétlődhessék. Természete­
sen újból felveszik a szeszkiviteli üzletet is és ez­
zel visszaszorítanak bennünket a két év előtti 
helyzetbe, amidőn évi kivitelünk mindössze 23.000 
hektoliterre rúgott. Ha pedig kivitelünk nem 
lesz, akkor vagy termelésünket kell megszorítani, 
vagy pedig az exkontingens, esetleg a kontingens 
szeszt is olcsóbban eladni: minthogy sajnosán 
olyan szervezetünk — mint a német Centrale, 
amely az országos termelést egységesen vezetné 
— nincsen, valószínűleg a másik eset, azaz szesz­
áraink csökkenése fog bekövetkezni, először az 
exkontingensé és utána közvetlenül a kontingensé. 
Ezen következtetés csak az uj termelési évben 
szállítandó szeszre vonatkozik, mert szeptemberig 
változás alig remélhető. Mai árak: Nyers szeszért 
finomitók részére 46.50—47.50, finomított szeszért 
nagyban 150.50—151.—, kicsiben 152.----- 153.—,
adózatlanul nagyban 51.50—52.—, kicsiben 53.— 
—54.—, denaturált szesz lanyha; nagyban 38.— 
38.50, kicsiben 39.---- 40.— korona hordó nélkül,
helyben.

Nyerstermények. A nyári üzlet tovább 
folytatja az eddigi menetét. A felhozatal csekély. 
Elénkebb forgalom ezidösz<*rint marhabőrben ész­
lelhető, melyért az eddigi változatlan árakat fize­
tik. Mint Berlinből jelentik, az ottani piacon az 
árak olcsóbbak, s nincs kizárva, hogy ez a körül­
mény az itteni piacra is befolyást gyakorol. Borjú­
bőrben a lefolyt héten több vidéki állomáson kü­
lönféle kötések bonyolitattak le és körülbelül 
30.000 darab bőr került kivitelre. Báránybőrben 
az üzlet nevezetesen a kivitelre képes glacó-bör- 
ben állandóan kedvező és az árak a vásárral szem­
ben változatlanok. Juhbőrböl a németgyapjas 
árut 90—110 koronáért adják cl. Durvagyapjas 
juh bőrre élénkebb az érdeklődés. Lóbőrök délma­
gyarországi állomásról Ausztriába páronkint 24 
—28 koronáért adattak cl. Gi dóbőrben az üzletme­
net lanyha és az árak úgy teljes — mint nehéz 
gidóburben, melynek szezonja most kezdődik — 
változók. Tanácsos lesz ezt a cikket ebben a sze­
zonban olcsón bevásárolni. Az idei nyári — úgy­
nevezett. váczi vásár — julius 4-én kezdődik és 
előreláthatólag junius 8-án fejeződik be.

Napirend.
Naptár: Hétfő, junius 27.. — Római katho- 

likus: László. — Protestáns: László. — Görög­
orosz (junius 14.): Elizeus. - Zsidó: Thamosz 14.
— Nap kél: 3 óra 49 perckor. — Nyugszik: 7 óra 
44 perckor. — Hold kél: 6 óra 10 perckor este.
— Nyugszik : 3 óra 41 perckor reggel. — Hold­
tölte 9 óra 23 perckor este.

A miniszterek nem fogadnak.
Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon.(fteg? 

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Muzeum. Természetrajz! tár. nyitva 9 
órától délután 1 óráig. A könyvtár történelmi és iro­
dalomtörténeti kiállítása megtekinthető 1 korona 
díj mellett 9 órától délután 1 óráig. Belépődíj 
I korona. A többi tárak megtekinthetők 1 korona 
dij mellett.

Iparművészeti muzeum zárva.
Technológiai Iparmuzeum nyitva 9—12-ig.
Közlekedési muzeum a Városligetben nyitva d. • 

9—12-ig és 3—6 óráig.
Az Akadémia Goethcszobája nyitva délelőtt 9 

órától 12-ig.
Egyetemi könyvtár zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva délelőtt 3—74g.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig-
Mentöegycsűlct helyiségei a Markó- és Sólyon> 

utca sarkán, nyitva reggel 8 órától este 6-ig.
Az aquincumi ásatások és múzeum. Megtekint­

hetők egész nap III. kor. Ó-Buda. Kiüső-Szent-Endre.
Állóikért a Városligetben nyitva egész nap 

Belépődíj 60 fillér.

FÉRFI és NŐI
— — ■ ■ : nemi betegségek, 1 ------------ =
férfigyeng-eség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjob­

ban ajánljuk

DR KAJDACSY
v.ca.éa kir. ezredorvos és kórházi főorvost. 

Rendel: 9—4-ig, este 7—8-ig.

Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.)
Levél utján in biztos gyógy siker.
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színházak
SZT.-LCKÁCSFÜRDŐ, BÜBÁY

SZIMFONIA HANGVERSENY
Hétfő, 1904. junius hó 27-ón.

Női fürdőruhae
mindennagysúgban frt2.50-tól

VIGSZIYIIÁZ.
Csók pirulák.

Bohózat 8 felvonásban. 
Személyek: 

Frontignan 
Odette 
Angéla 
Bicotnó 
Lavirette 
Brackson 
Lartigoul 
Maximé 
Francois

Kezdete

Góth 
Varsányi 
Kortésa 
Nikó 
Vendre! 
Szerémy 
Balassa 
Harkadi 
Bárdi 

7*/s órakor.
Heti műsor:

Kedden: Csókpirulák. 
Szerdán: Csókpirulák. 
Csütörtökön: Csókpirulák,

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Szulamit.

Zsidó daljáték 4 felvonásban.
Személyek:

Fényért
Garzó 
Sajó
R. Maróthy
B. Szabó ’ 
lványi 
Holtai 
G ömöli 
Giréth 
Korda

8 órakor

Monaóh, 
Szalámit,
Áron, 
Abigail 
Absolon,
Cingitang 
Beliezár 
Jeremiás 
Avidónó 
Ezriel

Kezdető
Heti műsor:

Kedden : Bzulamit. 
Hzerdán : bzulamit. 
Csütörtökön : Bzulamit.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Az „Aranykakas“
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7*/s órakor.

.VÉPSZINHÍZ,

Casanova.
Regényes nagy operetté 3 felv.

Személyek: 
A sátán *
A felesége 
Casanova Jakab 
Napóleon 
Lucy 
III. Richard 
Robespiere 
Marat

Kezdete

Szirmai 
Komlóssy 
Raskó 
Kovács M. 
Kápolnai 
Kovács K. 
Kalocsai 
Dóri

7’/2 órakor.
Heti műsor:

Kedden: Subanc.
Szerdán: Bob herceg. 
Csütörtökön: SzaUnaÖzvogy.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Fölösleges férjek.

Bohózat 3 felvonásban.
Személyek: 

Thury 
Batizfalvy 
Rákosi Bzidi 
Buday 
Németh 
Hzomori 
Gabányi 
SzentgyÖrgyi 

órakor.

I’ataky Ákos
Lenke, a felesége 
Terézia
Irén
Réz Barnabás 
Révész Elemér 
Miska
Klári

Kezdete 8

Heti műsor:
Kedd: Fölösleges férjek. 
Szerda: Fölösleges férjek. 
Csütörtök: Fölösleges férjek.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nyárai Antal és Tanai Frigyes 
felléptével

A hét Schlézinger.
Látványos énekes bohózat 5 felv.

Kezdete 71/s órakor

ÖS-BUDAVÁRA ViM)S!
Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4 óráig. 

Ma hétfőn, junius 26-án.
A nagy varieté színpadon nagy előadás: 
utolsó héti Johnson és Dean és az Edler-pár. utolsó heti 
Szinrekertil az Erdő varázsa rim'1 nagy látványos idill és a 

többi nagyszabású attrakció,
FOLLES COM1QUE.

A Toroador és a Kis Gamizonból még csak e héten kerülnek 
előadásra. A szabad területen mindenféle szóiak>>z;u.

Katouazene és különféle zenekarok.
Hlottiin rauye á ia Paris

Cancan parisienne.
Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek a városi tőzsdékben.

- Hétfőn, julius 4-én NAGY AMERIKAI-ÜNNEPÉLY! -

év

----------------------I.II'ÓTVAIIOSI ■

VIZGYÓGYIATÉZET
Budapest. V.. Báthory-utca 3.

Elsőrangú berendez. - a modem visgyógytudomány minden 
vívmányával. - Villamos fény- ét» vízfürdők (GKrtner 
tanár szerint) stb., szénsavat-fürdők, másságé stb.

Gondos orvosi felügyelet. — Kívánatra prospektus.
Dr. FARKAN MÍItTOS.

Tessék rnútab/ápy

Szányot kgriji! ÖRte. -

Kezdete <1. u. 3 órakor. Vé»e este Klárakor.

frt 1.75-tól feljebb.

Gyermekek

PinniIG BEKETOW V1£&(/UO Hétfőn este
... 1/28 orakor

Legnagyobb szenzáció:
LOOPJXG THE LOOP

Szallaguieiiet m lívycgőben, előadva Woiiley-Bayer-
Brothers-től. Kolöszzális nevetést előidéző :

„BIKAVIADAL" “ta“
A kitűnő orosz dal- és tánccsoport ALEXANDROFF 5 hölgy, 
3 férfi, 1 iiu.JEzenkivtil a nagy júniusi műsornak legjobb számai.

A legjobb uj és /A
egyszer használt jdflj

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ponyva- és zsák­
áruházában —FISCHER J

BUDAPEST, V., Nádor-Utca 31-33. 
Veszek állandóan, minden mennyiségben, használt zsákot és 

becserélek újakra használt terinényzsákokat. 
Ponyvakölcsöuzo intézet. Legszolidabb kiszolgálás.
_____ ■— ALAPÍTVA 1882. --------

M M W M

O ÜMMI óvszerek
legmegbízhatóbb francia gyártmáuj ok.

GUKükil hólyag drb- “s'bb ,frt
GUhüMI hólyag S

GUNIiüSI hólyag es legbiztosabb 12 drb 5 frt
t ápot americain (rövid) l~ drb. legfinomabb........ .............2.50
llalliőlyng 12 drb. legfinomabb .. 2. . 3. ás 5 frt
Mlnto<y1ljtemény 25 drb a legjobb minős, összeállítva 1 frt 
StiNpeuNoi* (heretarló) drbja.................. ..  . 25, 50 kr. és 1 fit
Sérvkötő, legjobb rugóval drbja....................... 2. :í és 5 frt
1Mhhu-öv (havi baj ellen) diója ...................... 2.50 és 3.50
IrriifAtor fejsen felszerelve darabja . ... 1 30 és 2 frt
Képes Árjegyzék kivonatra fmcyen és bermentve. ,

Szétküldés titokíartős mellett bérmentve.
TRGPP MÓR. Bpest. VII9. Kerepesí-ut 84.

Huszár-utca sarkán. Központi pályaurvar közelében.

Szülők!
Tanulmányaikban elmaradt tanu­
lókat rövidesen felelősséggel, több 
osztályból is levizsgáztat .Kere­
kes" Dohány-utca S2. 1. ein. 14. 
(Vidékiek ellátást kapnak. Válasz­
bélyeget, kérek.)_____ 20472

Állásikerrsöknek 
ingyen küldetik vidékre az Or­
szágos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma, mely az országban 
betöltendő valamennyi szekma- 
beli állást teljes elmekkel közli. 
Megjelenik minden harmadik nap. 
Kradóliivatal: Budapest, Józset- 
körut U. 10206

Gépészek 
kerestetnek. Föltételek olvashatók 
az Országos Pályázati Közlönyben. 
Száma 40 fillér. Kapható csakis 
a kiadóhivaUdbau, Budapest. Vili.. 
József-körut 9. 10210
Hollók. ^apellrn/<>k. 
mindennemű ahlakredönyök, hasz­
náltak és ujjak legolcsóbban kap­
hatók. szakszerű javítások jótállás 
mellett készitt -tnek. Kovács lleu- 
rik. Király-utca is.

Kerestetik 3-a 
sznbáB utcai lakás, modem mel­
lékhelyiségekkel azonnal vagy 
atigusztusra. Ajánlatok ár megje­
löléssel. .Gyermektelen magán­
tisztviselőnek* a kiadóhiva­
talba. 20522

Úri „REFORM"
uszóöltöny frt 1.75-tol.

részére

uyuíiiiüiwA részére 95 krajcártól feljobb. 

Toneeri és balatoni fíirdőzöknek nélkülözhetetlen, 
úgyszintén nagy választék fiirdökalap és sapkákban 

...... — 30 kitói feljebb.

KÖTÉSZ FÁI
BUI1A.PEST,

VII., Kerepesi-ut 11. szára,
a népszínházzal szemben.

TELEFON 46—79____ —_______________ TELEFON 46—79.

A titkos betegségek

I'sr.ws 
pnpirkercwkedö Kévéd, ki 
az összes e szakmában előforduló 
teendőkben, a könyvkötői, vt.nal- 
zási és kó'iyomdai munkákban 
tökéletes jártassággal bír, felvé­
tetik. Ajánlatok a fizetési igények 
és eddigi működén megjelölése 
mellett „JÖVŐ 1U0." jelige alatt a 
kiadóba. 10240

Régi ezüst 

tárgyakat
veszek és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárut, úgymint 
régi Be gokot, drágaköveket,
arany- es ezüstórákai, lánco- 

üket, ezürt evöosz- 
Ifcözöket. Kérjen képes :.r- 

íbxchs Dh .id 
utóda Budapest, IV. kér., Xáczi-u 
19/a. 1. 6.

Teknősbékák
csemegének, kertdisz- 
nek. kedvolt gyermek­
játéknak, 5 drb 3 korona, 
10 drb 5 kor. postakosárban 
bérmentve Kovács Sándor 

Nagybecskerck.

alapos gyógy ításáról.
Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly 

ügyben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert 
a legújabban külföldön beszerzett speciális műszerek­
kel még a legrégibb betegségnek is pontosan me* 
lehet határozni a székhelyét, elterjedését, minőségét, 
kórokozóját: bármily mélyen fészkelte Is be magát 
a kóranyag a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen 
beható vizsgálat alapján teljes biztossággal meghatá­
rozható a betegségi állapotnak megfelelő, alapos g|'ó- 
gyuláshoz vezető speciális gyógyítási mód is, amelyet 
mindenki, foglalkozásának megzavarása nélkül, otthon 
i/elvégezhot. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, 
akkor csak Írja le a baját, amelynek pontos át­
vizsgálása után megkapja az utasítást és a megfelelő 
speciális gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás 
mellett. levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyóg}« 
kezelés befejesése után a leveleket elégetik, vagy 
kívánatra mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr.
v. kórnázi orvos, specialista, oreaigo^ luftf'TntézetG, 
(Budapest, VII.. Kcrepesi-ut 10.), ahol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről felvilágosítást, ahol a 
beteg vére és testnedveí megtisztulnak, idegei meg­
erősödnek, az egész szervezet megszabadul a kór* 
anyagoktól és lelki kinjai is megszűnnek.

Á mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztos 
sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja már sok év óta 
Dr. Palócz az ő speciális gyógymódjával iuég a lej 
clhanyagoltabb esetekben is. a bujakóros sebeket 
húgycső-, hólyag-, ideg- és hátgerinc-bajokat, sérveket 
az önfertőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, cl­
gyengült férfierőt (impotenciát), kezdődő elmezavarti 
aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váró* 
terem és külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz ön­
maga és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától 
délután 6 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Cim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, speciáiistii 
Budapest, Vll., Kerepeai-ut 10.

Az ÚJ IPŐK-böl
jMl

Szépirodalmi, művészeti és tár­
sadalmi képes hetilap. Szer­
kesztő: HERCZEG FERENC. 
Negyedévre 4 korona,

A MAGYAR LÁNYOK ez.
képes hetilapból fiatal leányok 
számára. Szerkesztő: TUTSEK 
ANNA. Negyedévre 3 korona.

EN UJSAGOM-bói
Képes hetilap, gyermekek szá­
mára. Szerkesztő: PÓSA LAJOS
Negyedévre 2 korona.

AZ UJ IDŐK A MAGYAR LÁNYOK 
AZ ÉN ÚJSÁGOM -v KIADÓHIVATALA 
Budapest, VI., Audrássy-ut 10. szám.

+
GUMMI—r
Legfinomabb gyártmá­

nyok.
Arak 12 darabonként: Kor.

GUMMI) jó
GUMMl'l? 10bb

GUMMl)

1.80

GUMMir ',',g“°ü 3660 

Noverrip legflnom. para- 
gummi. igen tartós, leg­
jobb a világon. 12 db. 10 K. 
Capottes amerikai rövid, 

K. 5 .7. . 9 —,
12 drb legkedveltebb minta 

K. 3.50*
Halhólyag*. legfinomabb 12 
drb K. 350 7. 10 .
Használ, utasítás ingyen. 
Minden rendeli - után 10“/•> 

árengedmény.
Discrét szétküldés. £ 

Susponsorium, darabja K. 
0.60. 0.80, 1.20. 

Sérvkötö, legjobb rend­
szerű K. 3.20, 4.50.
Dianna-öv, (havi kötszer) 

K. 4.50. 6.50. 
Irrigator, fölszerelve 140, 

3 50 4 80. 
,, útra fölszer. 7. . 

Külön árjegyzéket dús 
illusztrációkkal, betegápolás! 
és kényelmi gummiuikkekről 

ingyen küld:
RTVÁI. bp®®*. vn/b. IUVfl.L Garay-u. 12.

I
i

ü 91. a á E B E
életbiztosító részvénytársaság

BUDAPEST, 
VIII.,Ke^?p?sí-ot l. 
(A nemzeti színház bér- 

házáhnn.)
Igazgató: TOI.NAY I.AJOK. 
Vetértitk.: ST1GMTZ IMRE.

1902. év végéig
250 millió korona 

biztosítás köitetett.
A társaság mindennemű biztosítást 
elfogad, melynek alapját az emberi 
elet képezi, u. ni.: tökebiztositást. 
túlélés és halálesetre szóló, vala­
mint özvegyi nyögdijhiztositást, 
azonnal kezdődő és elhalasztott 
életjáradekokat, kfházasitási biz- 
főállásokat gyermekek részére stb. 
Bővebb fel világosi láttál szolgál 
a magyarországi veiérképvlseiő- 
bég Budapesten, valamint a 

vidéki képviselők.
Heferenciákat

a Magyar Állalános HilelbanK ad.

I

. j van 
ijtrente)

Hivonat a díjtáblázatokból

A tőke elhalálozás alkal­

mával fizetendő

A töke 20 év után 
vagy ldöelott elhatá- 

loxás alkalmával 
azonnal fizetendő

1OO korona utAii

£l 5 X I
0 i : c 
‘X 1 1 X ^1 1

:u 2.30 133.1G 52 4.66725 4.11 31 4.22 43 4.56
35 1413.30 534.HS2G 4.12 354.24 44 4.61
3« 2.4G 45 3.44 54 5.12 27 4.13 36,4.27 >•> 4.67
37 2.54 l« 3.59 55 5.37 2x 4.14 37 4.30 40 I.7G
3s 2.63 4713.73 56 5.64 21) 4.15 38 4.33 4.81
39 2 72 4*3.91 57 5.93.-J0 4.16 39 4.36 IS 4.99
1O2.S2 49 l.o- 58'6.24 31 4.17 40'4.39 49 5.02
FI 2.94 50 4.26 59 0.57 32 1.1* 414.45 50 5.10
+2)3.04 51 4.45 W)|6.97 33 4.20 42,4.50 J

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógépoiu Budapest, Hokit Szllird-utca 9.


